



Ци́льнинские НОВОСТИ

Пятница,
16 марта 2018 г.
№ 13-14 (945)

Еженедельная газета администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Снова ЕДП

Сегодня на территории Алгашинского сельского поселения проходит очередной Единый день профилактики правонарушений.

Запланированные мероприятия пройдут во всех населенных пунктах сельского поселения. Желающие могут принять в них активное участие.

На прием к прокурору

27 марта с 10 до 13 часов в здании администрации Алгашинского сельского поселения (с. Старые Алгаши, ул. Советская, д. 30) состоится выездной прием граждан прокурором района Владиславом Владимировичем Силантьевым.

Обратиться на прием граждане могут лично по указанному адресу. По всем вопросам обращайтесь по телефону (84-245) 2-28-05 или на электронную почту cil@ulproc.ru.

Выбирают

"Учителя года-2018"

Основные испытания проходят на базе многопрофильного лицея Димитровграда до 16 марта.

Программой предусмотрено три очных тура: "Учитель-профи", "Учитель-мастер", "Учитель-лидер". Среди конкурсных испытаний - проведение учебного занятия, мастер-класса, методического семинара, презентация педагогического опыта и образовательного проекта, выступление на педагогическом ринге.

Цильнинский район на областном этапе представляет учитель Больше-нагаткинской средней школы Елена Гусарова.

Голосуем за комфорт

18 марта на избирательных участках села Большое Нагаткино пройдет рейтинговое голосование проекта "Формирование комфортной городской среды".

Участие в голосовании могут принять граждане, достигшие 14 лет и старше. Отдайте свой голос за будущее районного центра.

В помощь

наркозависимым

20 марта с 11 до 13 часов на базе "Центра социально-психологической помощи семье и детям "Семья" и "Областного центра профилактики и борьбы со СПИД" состоятся телефонные горячие линии по вопросам и предложениям, связанным с немедическим потреблением наркотиков и с оказанием квалифицированной помощи наркопотребителям и лицам с заболеванием ВИЧ.

Звонить в центр "Семья" можно по номеру 8(8422) 42-00-25, в Центр по профилактике и борьбе со СПИДом - 8(8422) 46-42-39.

Плановые отключения

В связи с проведением плановых работ по ремонту, профилактике линий электропередачи и трансформаторных подстанций возможны отключения электроэнергии с 9.30 до 16.30 в следующих населенных пунктах:

- понедельник, 19 марта - Степное Анненково, Верхние Тимерсяны;
- вторник, 20 марта - Новое Никулино, Новые Алгаши, Верхние Тимерсяны, Старые Алгаши;
- среда, 21 марта - Крестниково, Верхние Тимерсяны, р.п.Цильна, Старые Алгаши;
- четверг, 22 марта - Новое Никулино, Старые Алгаши, Верхние Тимерсяны, р.п.Цильна;
- пятница, 23 марта - Старые Алгаши, Верхние Тимерсяны, р.п.Цильна.

УВАЖАЕМЫЕ ЦИЛЬНИНЦЫ!

В воскресенье, 18 марта, нам предстоит избрать
Президента Российской Федерации

Мы живём в то время, когда значимость нашего выбора, значимость каждого шага, поступка исключительно высоки, потому что они определяют судьбу нашей страны на многие годы вперёд.

Все мы заинтересованы в том, чтобы нашу страну возглавил достойный, компетентный, энергичный и честный человек, способный выполнить волю народа и оправдать его доверие, обеспечить стабильность, развитие и национальное согласие, готовый отстаивать интересы России.

Каких бы политических взглядов мы ни придерживались, участие в голосовании - это гражданский долг каждого из нас, проявление наших искренних чувств к своей стране, забота о ее будущем.

Только от нас - граждан России - зависит, кто станет национальным лидером России на ближайшие годы.

Напоминаю, что при голосовании на избирательном участке для получения избирательных бюллетеней избиратель должен предъявить паспорт или документ, заменяющий паспорт гражданина России. Избирательные участки будут работать с 8 до 20 часов.

Сделайте свой выбор! Придите 18 марта 2018 года на избирательные участки, проголосуйте, выразите Вашу ответственную, взвешенную гражданскую позицию!

**П.М. Фадеев, председатель
Территориальной избирательной
комиссии МО "Цильнинский район".**



ОГОНЬ, ВОДА И КАНАЛИЗАЦИОННЫЕ ТРУБЫ

День работников ЖКХ - профессиональный праздник людей, которые день за днем делают нашу жизнь комфортной. Без слесарей, сантехников, электриков и других профессионалов представить наш быт невозможно. Хотя, бывает, и вспоминаем мы о них только в тех случаях, когда случается авария - прорвет трубу или не греет батарея. Для экстренных же случаев в таких организациях есть диспетчер,

который круглосуточно "дежурит на телефоне", специалисты, готовые устранить любую неполадку. Так что забот у работников жилищно-коммунальной сферы всегда хватает. Так и в ООО "Тепловод", который обслуживает жителей рабочего поселка Цильна вот уже десять лет. Незаменимо со дня открытия руководит предприятием Альфир Миндинович Хакимов.

Окончание на 3 стр.

2018МАРТА
ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ

**ВЫБИРАЕМ ПРЕЗИДЕНТА –
ВЫБИРАЕМ БУДУЩЕЕ!**

**ДО ВЫБОРОВ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ
ОСТАЛСЯ
1 ДЕНЬ**

Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения!

Примите поздравления
с профессиональным праздником!

Важную роль для жителей района играет бесперебойная работа жилищно-коммунального хозяйства, от предприятий которого зависит стабильность работы систем жизнеобеспечения населенных пунктов, полноценная деятельность всех организаций. Своим трудом вы создаете тепло и уют в домах, на предприятиях и в учреждениях, обеспечивая комфортное проживание для жителей. Ваша работа всегда на виду, мы ежедневно, ежечасно ощущаем и оцениваем ее результаты.

В непростых условиях труд работников ЖКХ заслуживает особого признания. Для нас давно стали привычными коммунальные блага, и мы порой не задумываемся, какого труда стоит обеспечить стабильную работу большого разветвленного коммунального хозяйства. На плечах работников коммунальной сферы лежит огромный груз ответственности за жизнь всего района.

Большим знаниям, ответственности, терпения требует работа в сфере бытового обслуживания населения. От вашего профессионализма, качества предоставляемых услуг, душевного тепла во многом зависит настроение людей, благополучие и условия их жизни.

Спасибо за многолетний труд, ответственное отношение к делу ветеранам. Желаем стабильности, осуществления планов, больших вам успехов, движения вперед уверенными и твердыми шагами. Больше благодарных отзывов. Счастья и благополучия вам и вашим близким.

**Глава района Х.В. Рамазанов,
председатель Совета депутатов
И.М. Фролова.**

ПОДПИСАТЬСЯ
на 1-ое полугодие 2018 года на
районную газету можно с любого месяца

**Подписная цена во всех отделениях связи
на 3 мес. – 200,67 руб.; на 1 мес. – 66,89 руб.**

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54539**

Жители села Большое Нагаткино могут оформить подписку непосредственно в редакции по адресу:
ул. Садовая, 2, 2-й этаж. Цена составляет: на 3 мес. - 109,11 руб.; на 1 мес. - 36,37 руб.
В этом случае газету подписчик должен будет забрать в редакции лично.

**Ци́льнинские
НОВОСТИ**

ДЕРЖАТ ЭКЗАМЕН НА КАЧЕСТВО УСЛУГ

С детства знаем, что все профессии важны, все профессии нужны. И среди них есть та, которая и всем нужна, и для всех важна. И это о работниках жилищно-коммунальной службы. Без их труда не будет в нашем доме тепла, воды, не будет работать канализационная сеть.

У людей этой профессии не бывает спокойных выходных и праздничных дней - чрезвычайные ситуации в сложном во всех отношениях хозяйстве могут возникнуть в любое время и в любую погоду. А с учетом изношенности сетей и дефицита средств такие ситуации даже и прогнозируемы. Но спасает то, что трудятся в этой сфере добросовестные, ответственные люди - настоящие профессионалы своего дела. А все это в целом - качественные, бесперебойно подаваемые потребителям услуги. В безаварийном режиме трудились наши коммунальщики и в этот, уже уходящий, отопительный сезон. Мелких сбоев в работе, конечно, никогда не избежать, но потребители заметных неудобств не испытывали. Коммунальщики устранили их быстро, и дальше все шло в обычном ритме. Зима не спешит сдавать позиции, хотя в дневные часы солнце щедро хочет поделиться теплом - и с крыш капает. До окончания зимне-осеннего сезона не столь и далеко, но экзамен на стабильность в работе всех коммунально-бытовых сетей еще продлится. Расслабляться еще не время. Хотя такого расслабления будней у коллектива коммунальной службы района и не бывает.

Зимний сезон 2017-2018 года завершается, а не заметим, как придет ему на смену очередной отопительный период, - говорит главный коммунальщик МУП "УК ЖКХ" Наиль Рафаэльевич Гафаров, за плечами которого многолетний опыт руководства предприятием.

Перед коллективом уже ставятся новые задачи, где есть и первоочередные, и текущие, и перспективные. Конечно, для основательной подготовки всех сетей к работе в особом, зимнем, режиме, кроме настроек самих работников, нужны и немалые денежные вложения. Как прогнозируется, на решение самых неотложных задач требуется около 2 млн. рублей. Местный, районный, бюджет на эти же цели планирует выделить около миллиона рублей.

Вопросов по финансированию наших потребителей, имею в виду по выполнению самых востребованных мероприятий, было бы гораздо меньше, - добавляет собеседник, - если бы потребители услуг добросовестно относились к своим обязательствам и вовремя оплачивали получаемые услуги. Очень много потребителей не имеют долгов по платежам за коммунальные услуги. Но приходится констатировать, что и должников немало. К сожалению, есть такие и среди индивидуальных пользователей услуг, и среди организаций и учреждений. В общем же, набор за услуги от населения и других потребителей на сегодня превышает 11 млн. рублей. По сравнению с предыдущим сезоном эта цифра заметно выросла. И как бы выручили эти средства при подготовке к новому сезону и безаварийному завершению текущего сезона. О капитальном ремонте и полной замене отслуживших свой срок (более полвека) инженерных сетей речь пока не идет. Просто не изыскать

таких миллионов, какие требуются, вложений. И поэтому при решении наших задач очень важен, как говорится, человеческий фактор - благодаря профессионализму, ответственности работников коммунального хозяйства бесперебойно оказываются услуги населению.

КИЛОМЕТРЫ ОБСЛУЖИВАЕМЫХ СЕТЕЙ

На обслуживании МУП "УК ЖКХ" остаются и теперь 105,5 км водопроводных сетей, водовод "Новое Никулино - Большое Нагаткино" (25,6 км), трасса "Богородская Репьевка - Большое Нагаткино" (15,8 км), внутренние водопроводные сети. Так, по селу Большое Нагаткино - 27,36 км, Крестниково - 12,35 км., Степное Анненково - 11 км. Под контролем предприятия 9 водяных скважин. Три из них, расположенные в Богородской Репьевке, и родник "Кукушкин глаз", что в Новом Никулине, питают водой Большое Нагаткино. Из двух скважин вода идет на Крестниково, четырех - на Чириково, Новое Никулино, Карабаевку и Степное Анненково.

Предприятие обслуживает 16 км канализационных сетей и 19,5 км теплосетей по селу Большое Нагаткино. В плане - ремонт 1,5 км водопроводной магистрали от Богородской Репьевки до Большого Нагаткина.

ВЫРУЧАЮТ МАСТЕРСТВО И ОПЫТ

Самые актуальные вопросы касаются работы тепловых сетей районного центра. И теперь говорится об износе - в процентном отношении он давно перешагнул эксплуатацию за 50-60-70 лет - "преклонный", так сказать, возраст! Спасает положение дел мастерство и опыт работников. Научились "удлинять" срок службы оборудования. Проводить своевременно текущее обслуживание и ремонтные мероприятия, от которых зависит работа всех сетей. А они работают и сегодня исправно. Тепло получают 60 многоквартирных домов и социальные объекты, расположенные на этих магистралях. Уже не ново, что были и теперь есть желающие оборудовать свои квартиры индивидуальным газовым отоплением. А жильцы 271 квартир такие условия уже имеют.

Запущенные во второй половине прошлого столетия котельные довольно длительно использовали мазут. Ныне 9 котлов, установленных в четырех котельных райцентра, работают на газе. И при подготовке к отопительному сезону, в первую очередь, обращают внимание на состояние котлов. Практически, ежегодно их ремонтируют. Ремонт только одного котла обходится примерно в 160 тысяч рублей. А если сум-

мировать все другие подготовительные к зиме работы, получатся миллионные затраты. И тут снова хочется обратиться к потребителям услуг - должникам с убедительной просьбой внести все платежи. И можно быть уверенным, что теплыми будут батареи, из кранов будет течь вода, исправно работать будет канализация.

В текущем отопительном году удалось провести ремонт 644 метров теплотрассы (участки улиц Садовая, Заречная, Мира). Работы проходили в сложных погодных условиях, но слесари Лукьян Ильин, Вячеслав Сиплатов, сварщик Роман Истомин под началом мастера теплохозяйства Абдулсамета Рамазанова в кратчайшие сроки справились, и тепло вновь вернулось в те дома.



В теплохозяйстве, как отмечает руководство предприятия, трудятся болеющие за свое дело люди, как операторы котельных Игорь Егорушкин, Николай Кузьмин, Юрий Краснов, Александр Артемьев, Виталий Афанасьев, Александр Яшин, Сергей Мешков, Инна Тихонова, Владимир Новиков, Геннадий Карусев, Сергей Семенов, Владимир Никоноров, Алексей Кадушкин.

В ходе сезона случались порывы водопроводных сетей. К ремонту приступали оперативно, и ситуацию удавалось устранить в сжатое время. Такие работы велись на территории районной больницы, по улице Береговая, в селах Карабаевка, Новое Никулино, Чириково, Крестниково. Ремонт проводился на магистральном водопроводе "Арбузовка - Большое Нагаткино" - протяженность 500 метров.

На этих участках аварийные ситуации исправляли специалисты



водохозяйства. Под началом мастера Владимира Головина трудятся слесари Дамир Вильданов, Евгений Лазарев, Сергей Дубов, Александр Андреев, экскаваторщик Николай Старостин. Была проведена замена глубинных насосов на скважинах сел Богородская Репьевка, Карабаевка, Новое Никулино, Чириково. Проведен ремонт водопроводной башни в селе Большое Нагаткино, обслуживались уличные колонки, проведен ремонт гидрантов.

Изношенные канализационные сети тоже дают сбой. К ремонтным работам приступают сразу же, как поступает сигнал. Ремонт ведут

Нагаткина и Крестникова.

Есть еще один участок водохозяйства - известный, как "совхозный куст". Руководящие функции исполняет И. Б. Салахов. Под контролем - водопроводы населенных пунктов Чириково, Новое Никулино, Карабаевка, Степное Анненково.

Коллектив предприятия объединяет людей разных специальностей. С любыми сложными задачами справляются главный инженер Алмаз Буркеев, главный бухгалтер Лидия Симендеева, главный экономист Любовь Михайлова, юрист Вера Белозерова, инженер ПТО Николай Гордеев.

ЗВЕНЬЯ ОДНОЙ ЦЕПИ

Сообщения об авариях, порывах, других неординарных ситуациях поступают в первую очередь к диспетчерам. Нередко те звонки приходят в поздний час. Но и в такое время на устранение неполадок направляются дежурные специалисты. В таких случаях ответственную работу выполняют ночные дежурные Ирина Долгова, Елена Романова, Алена Алимova. Координирует работу диспетчерской службы, куда поступают все сообщения о происшествиях, Земфира Алимova.

А всю работу большого коллектива МУП "УК ЖКХ" координирует Наиль Рафаэльевич Гафаров. В ходе состоявшегося разговора он многократно упоминал руководство района, лично Главу района Х. В. Рамазанова, при поддержке, помощи которых МУП "УК ЖКХ" продолжает оказывать услуги населению. И в нелегких экономических условиях предприятие находит всестороннюю поддержку. А это большой плюс в работе.

В МУП "УК ЖКХ" трудятся сегодня специалисты разных поколений. Опыт старших мастеров перенимает молодежь. И возможность трудоустроиться здесь, иметь постоянный, пусть даже и не столь высокий, заработок остается. Когда есть опыт старших, молодежь тоже будет дорожить своим делом. Здесь с почтением и уважением относятся к ветеранам, ныне находящимся на заслуженном отдыхе.

Им и теперь здесь работающим Наиль Рафаэльевич со страниц газеты передает слова благодарности за труд, взаимопонимание, за добросовестное выполнение своих обязанностей. Желает здоровья, счастья, благополучия.

**Подготовила к печати
Зинаида Разенкова.**

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ ЛЮБИТ СЧЕТ

Управляющая компания "Успех" свою деятельность начала с 1 апреля 2014 года. С того дня обязанности мастера ответственно исполняет Зинаида Владимировна Курушина.

Основным видом деятельности предприятия является управление жилым фондом. В управлении находится 26 жилых домов общей площадью 16,5 тыс. кв. метров.

За 2017 год заменили 10 подъездных дверей, отремонтированы подъезды по улице Тру-

да, д.1, Элеваторная, д.5, установлены пластиковые окна по улицам Гагарина, д.№6, 8, Мира, 3 (не на всех этажах). Произведен частичный ремонт отмостков и цоколя. Частично заменены канализационные трубы в подвале дома №3 по улице Комсомольская.

Согласно федеральному закону 261-РФ, проведено энергетическое обследование домов, по его итогам каждому дому был присвоен класс энергоэффективности. В будущем году для экономии электроэнергии запланирована установка в подъездах датчиков движения.

Темой, набившей оскомину, остается плата за коммунальные услуги. Причина образовавшегося перед ресурсоснабжающей организацией долга кроется, в том числе, и в несвоевременной передаче собственниками данных приборов учета. Только единовременное снятие показаний обеспечивает корректный и более правильный расчет ОДН. Из-за накопившейся задолженности в этом году в нескольких домах ремонта не будет.

**Альфир Хакимов,
руководитель ООО "Успех".**



ХОРОШЕЙ ПАМЯТИ БЕЗ ПРАВДЫ НЕ БЫВАЕТ

Авторитет делами берут
(народная поговорка)

Многие поколения советских людей представляли себе капиталиста в виде карикатурного персонажа: человечка с сигарой в зубах, сидящего на мешках с деньгами. Он грабил трудящихся и незаконно присваивал себе их честно заработанное имущество. Это - воспоминание из курса истории. Но разве думали мы тогда, что воочию столкнемся с настоящими, вовсе не карикатурными, капиталистами, которые, к сожалению, в реальности гораздо хуже, чем на картинке?

Практически все наши нынешние капиталисты - выходцы из так называемых советских управленцев, бывшие руководители колхозов. У Маркса в "Капитале" написано, что состояние можно получить тремя способами: родиться, жениться, украсть... Люди до сих пор вспоминают, как руководитель того или иного колхоза сколачивал себе первоначальный капитал. Отводили себе землю, засеивали ее семенами из амбаров колхоза, использовали технику, комбайны, людские ресурсы, топливо. Разоряли фермы, огромные животноводческие комплексы, тепличные хозяйства, за бесценно продавались целые мясокостобитовые комбинаты с полным оборудованием, не говоря уже о технике, количестве о котрой не поддавалось счету. Затраты списывались на колхоз, а выручка за проданный урожай оседала, по всей видимости, в карманах председателей и их приближенных. Вспоминают люди, как зерно вывозили под покровом ночи. И до сих пор не исчезла их тяга к "дармовщине".

Мы не раз говорили и писали, что администрацией района ведется плановая работа по наведению образцового порядка в земельных и имущественных делах. Именно образцового, потому что мы выступили инициаторами таких управленческих решений даже в масштабах области. Оформляя имущество, заключаем договоры с работниками, отрегулируем вопрос земельных отношений с пайщиками - и спи спокойно! Вот чего мы добиваемся.

Мы действуем строго в рамках законодательства и хотим, чтобы цильнинская земля работала в интересах большинства граждан района, а не отдельных людей, оказавшихся в "лихие 90-е" у кормушки и владеющие сейчас народным добром, создававшимся несколькими поколениями колхозников. К сожалению, в этом вопросе мы встречаем яростное сопротивление. Та-

ких противников немного, но они есть. Свидетельство тому - жарко проходящие в некоторых селах собрания граждан. Именно такое собрание с накалом страстей прошло в селе Малое Нагаткино.

ВОПРОСЫ БЕЗ ОТВЕТОВ

Традиционно отчитались о проделанной работе все уровни муниципальной власти. Говорили о достижениях и проблемах села, поднимались вопросы преступности и пожарной безопасности. С проблемными вопросами и планами на будущее выступили руководители фермерских хозяйств П.А. Узиков, В.В. Салюкин, Е.Ф. Сяпуков. К последнему, как и следовало ожидать, возник резонный вопрос о пересмотре арендной платы за паи: "Почему плата за пай в нашем хозяйстве составляет всего 5 тысяч рублей, тогда как в соседних этаплата в 2 раза больше, 10 тысяч?". Действительно, в пересчете на денежный эквивалент плата за такой же пай у ООО "Торговый дом "Симбирка" составляет около 12 тысяч рублей. Нужно учесть, что земли бывшего колхоза "Рассвет" считаются в области лучшими, эталонными.

Этот вопрос поднимались нами, только значительно раньше, но не был услышан. На дворе весна, скоро начнутся полевые работы, а вопрос с арендной платой до сих пор не урегулирован. Земля в районе является народной собственностью. Она востребована. И чтобы удержать пайщиков, надо уже научиться считаться с их мнением. Или там, где личные интересы преобладают, моральные принципы уходят на "второй план"? Пора понять, что конфликтно-букетный период игр в "хорошего барина" закончился. Люди задают правильные вопросы, как задает их законно избранная власть, открыто и правди-

во публикуя в районной газете и, если хотите, подсказывая, законные пути решения той или иной проблемы. Однако "местными олигархами" малейшая попытка людей защитить свои права без их разрешения воспринимается, видимо, как личное оскорбление и клевета.

Кстати, вся информация, ранее представленная на суд читателя, абсолютная правда. И подтверждение тому - неудачные попытки со стороны "организации обиженных начальников" привлечь власть за клевету. Все они потерпели фиаско, поскольку документы, представленные в правоохранительные органы, явились доказательством правдивости изложенных фактов.

Вводит в недоумение жалкая попытка Картузова перевести на этом же собрании простые экономические вопросы в ранг политических. Будучи в прошлом главой села, разве он не знает, за счет каких налогов формируется бюджет поселения, и пополнять его можно по закону? Малое Нагаткино "зарабатывает" всего полтора миллиона рублей в год, а траты на содержание всей социальной сферы в нем составляют около 13 миллионов. Считаю, что если каждый в нашем районе будет платить законно установленные налоги, местной власти не придется ходить с протянутой рукой и ломать голову над тем, где взять крохи на различные мероприятия и благоустроительные работы, а им в дальнейшем хватать с трибуны за каждый переданный в детский сад мешок сахарного песка, позиционируя себя великим меценатом.

Узиков, ныне пенсионер муниципальной службы, кстати, также позиционирует себя благодетелем малоимущих слоев населения. Но его "яркое выступление" на собрании свелось к тому, что он своей, учился в Малонагаткинской школе и всех здесь знает. Однако предусмотрительно умолчал о времени своего председательства в колхозе "Рассвет". Давайте смотреть правде в глаза. Что-то мне подсказывает, что интересы граждан и района у таких людей вторичны. Увы. Хотя надо отдать должное, что в своем выступлении он вспомнил тех, кто создавал материальные блага в селе, не упомянув однако каким чудесным об-

разом они оказались в его "кармане".

Вспоминая былые советские годы и опираясь на свидетельства очевидцев, следует назвать фамилии руководителей, при которых создавалась мощь былого хозяйства. 14 лет при Н.В. Куренкове, с 1965 года по 1980 годы, создана мощнейшая производственная база, построены коровники, мастерские, складские помещения, торговые объекты, административные объекты. Добрыми словами вспоминают И.К. Гайнутдинова, при котором за 16 лет, с 1986 по 2000 годы, была отстроена вся социальная сфера - детский сад, ФАП, клубы в с. Орловка и пос. Н. Воля, активно продолжалось развитие производственной сферы, велась газификация сел. Имелась сельскохозяйственное образование, много внимания уделял животноводству.

УВОЛИТЬ С ДОЛЖНОСТИ

Каждый из названных председателей своей жизнью, своим трудом, бесспорно, оставили только хорошие воспоминания. Все они каждое дело начинали с нуля, но конечный результат был громаден. Колхоз "Рассвет" превратился в мощное механизированное хозяйство. В полеводстве и животноводстве не осталось ручного труда. Колхоз добивался значительных производственных показателей и значился в числе лучших хозяйств района.

В истории села, представленной Алексеем Бруслиным в книге "Село Малое Нагаткино", про А.А. Узикова всего одна строчка о заслугах и достижениях. И звучит она так: "Поднялся до уровня районных руководителей". Люди говорят, что как председатель колхоза его мало кто помнит. Официальное заявление "уволить с должности председателя колхоза "Рассвет" по собственному желанию" указывалось скорее в исключительных случаях, дабы не портить дальнейшую биографию. Бесславные годы правления вынудили тогдашнее руководство Партии к экстраординарным мерам по устранению его от должности. Снимать с должности председателя, судя по протоколу собрания, Узи-

кова приехал лично первый секретарь райкома Партии Романов. Это о многом говорит. Головокружение от успехов прошло быстро. В этой связи стоит отметить "заметный" след Узикова в некогда процветающей "Сельхозхимии" и колхозе "Память Ильича". Работавшие в это время труженики полей и ферм, мягко говоря, о его руководстве отзываются с болью и гневом. До сих пор ставится вопрос о пропавшем без следа имущественном пае.

НЕ НАРУШАЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА?

Стрибуны на том собрании Евгений Федорович Сяпуков вещал, что работает, не нарушая законодательства. Правда, при этом не договаривал землякам, что десятки лет использовал землю спецхоза "Цильнинский" незаконно, не платя ни копейки в бюджет района. Не понятно, как оформил давно существующие здания как вновь возведенные. Любят они это дело...

В ходе судебного процесса всплыл факт фальсификации договора купли-продажи объектов ранее принадлежащих колхозу "Рассвет". Этот договор был заключен между колхозом и СПК "Луч" за полтора месяца до создания "Луча"! Задним числом были подготовлены протокол внеочередного общего собрания членов СХПК и ряд других документов. И вы говорите, что живете по закону? Так вот, если вы хотите оставить о себе добрую память, давайте все же начнем работать в интересах всех людей, а не отдельной кучки родственников. А главное, это надо делать честно, открыто, правдиво. Ведь без правды хорошей памяти не бывает.

В конце публикации мне хочется привести слова Главы района Х.В. Рамазанова, сказанные в эпилоге собрания: "Каждая война заканчивается миром! Точно одну власть ее не развязывала и всегда стояла на защите интересов сельхозтоваропроизводителей. Жить и работать надо по закону!".

Е. Хайретдинова,
Первый заместитель
Главы администрации
МО "Цильнинский район".

ОГОНЬ, ВОДА И КАНАЛИЗАЦИОННЫЕ ТРУБЫ

Окончание.
Начало на 1 стр.

Объем предоставляемых услуг немалый - это и основные виды коммунальных благ, и ремонтные работы, и благоустройство, и многое другое. Но главной задачей для себя работники предприятия считают бесперебойное обеспечение населения и объектов социальной инфраструктуры тепло- и водоснабжением, водотведением, а также сбором и вывозом ТБО. И со всем этим большой коллектив, где трудятся более тридцати человек, успешно справляется. Свидетельство тому - отсутствие серьезных срывов и чрезвычайных ситуаций на объектах. Альфир Миндинович считает, что такой показатель - результат слаженной и четкой работы. А профессиональный праздник - еще один приятный повод отметить лучших, проанализировать ситуацию и поставить новые цели.

- В 2017 году "Тепловодом" выполнен немалый объем работ, - рассказывает руководитель. - Подготовлены 3 модульные котельные, заменены 233 метра тепловых сетей. Для выработки тепловой энергии израсходовано 157 тыс. куб. метров природного газа на сумму 948 тысяч рублей. На сегодняшний день задолженности перед поставщиками нет.

Немалый объем работ запланирован и на год 2018-ый. Намечена установка корректора объема газа, замена водонагревательного котла, капитальный ремонт циркуляционных насосов. В планах также работы по промывке и опрессовке многоквартирных домов. Так что многое предстоит сделать, а результат достигнута намеченного будет зависеть от добросовестного выполнения своих обязанностей каждым работником и слаженной работы.

Весна - пора обустройства прилегающей территории. Любо-дорого смотреть на чистые, уютные дворы. Кстати, порядком многих домах поддерживают сами жильцы. Но есть еще среди нас и те, кто бросает мусор в ближайшие кусты и овраги.

Ежедневно выезжает на сбор твердых бытовых отходов мусоровоз. Два раза в неделю улицы частного сектора обслуживает трактор, который вывозит и крупногабаритные отходы. В сравнении с прошлым годом их объем увеличился до 2 850 куб. метров.

БЛАГА В ИХ РУКАХ

ООО "Тепловод" обслуживает более 80 километров водопроводных сетей, артезианские скважины и каптаж в селе Кашинка. За год были устранены более 50 порывов, на скважинах установлены

два насоса и отремонтировано два насоса на станции. Сети ветхие, изношенность большая, поэтому возникают часто утечки и аварии. Так что без работы коммунальщикам сидеть не приходится. В планах на 2018 год установить еще два насоса. Запланирован и ремонт санитарных зон объектов водозабора, ремонт водных колодезьев. Призваны оптимизировать расходы и установленные приборы учета расхода холодной воды. Таких уже более 1400.

Летом 2017 года после ливней в здании канализационной станции. Оборудование не справлялось. В срочном порядке заменили насос. Так и трудятся коммунальщики,

стараясь и в экстремальных условиях обеспечить жителям комфорт.

Подготовила к печати
Лидия Романова.



РАБОТАЕМ НА РАЗВИТИЕ ТЕРРИТОРИЙ

Из отчета Главы муниципального образования "Цильнинский район" Х. В. Рамазанова по итогам работы за 2017 год

Если внимательно всмотреться в историю отчетных собраний, становится очевидным следующее. Все они проходили в особые, ответственные моменты для жизни района, региона и страны в целом. На них обсуждались важные, по-настоящему стратегические вопросы. А принимаемые при этом решения служили значимыми ориентирами развития.

Такой особый период мы переживаем и сейчас. Скоро состоится важнейшее политическое событие для нашей страны - выборы Президента Российской Федерации. Надеюсь, что мы с честью сдадим этот сложнейший организационный экзамен, покажем единство и любовь к Родине - великой России!

Уважаемые коллеги, наша встреча проходит в преддверии муниципальных выборов. Осенью жители района придут на избирательные участки, чтобы отдать свой голос в поддержку своих земляков - будущих депутатов. Именно этим людям будет доверено в ближайшие несколько лет представлять интересы граждан в советах депутатов городского и сельских поселений, принимать и воплощать в жизнь важнейшие управленческие решения, ответственно работать на благо всего Цильнинского района и каждого поселения.

В зале находятся люди, в деталях знающие положение дел на территориях поселений и в районе в целом. Это позволяет ограничиться обозначением лишь наиболее важных тенденций и проблем, которые являются актуальными и острыми.

У нас есть основания для оптимизма, но мы не должны допускать убаюкивающего сползания в застой. От нас сегодня в решении социальных задач требуется больше взвешенных подходов, больше ответственности, больше объективности, пусть даже и критических оценок и постановки реальных задач. Здоровая неудовлетворенность настоящим и стремление к лучшему - неременное условие движения вперед. Этой истины никто не отменял.

Мы не имеем права пасовать перед трудностями. Идеология лидерства, которую провозгласили, - это удел сильных. Ее суть - работа на результат на каждом конкретном направлении. Мы должны не только сохранить достигнутое, но и уметь наращивать преимущество. Наша команда нацелена на рост, на развитие, на максимальное использование новых возможностей.

Подводя итоги ушедшего 2017 года, скажу о том, что удалось. Подчеркну, это ни в коем случае не значит, что мы собираемся надевать розовые очки или каким-то образом упиваться результатами. Ни в коем случае. Наша задача - изо дня в день, из недели в неделю получать удовлетворение от того, что делает каждый на своем рабочем месте.

Действительно, современный облик района разительно отличается от того, что имели в начале пути. Сегодня мы в авангарде социально-экономического развития области по многим показателям, славимся рекордными достижениями в промышленности, сельском хозяйстве, жилищном строительстве, развитии социальной сферы. Мы сумели не только сохранить, но и создать новый каркас муниципальной экономики, обеспечить развитую социальную, транспортную и инженерную инфраструктуру. Стараемся не допустить обнищания народа, создаем достойные условия для работы и жизни. Считаю, что задача органов муниципальной власти по повышению качества жизни её жителей в нашем районе выполняется.

На эффективность бюджета

К сожалению, приходится констатировать, что проблемы, связанные с реализацией 131 закона, остаются. Наиболее важная из них - межбюджетные отношения: дисбаланс объема полномочий местного самоуправления и их ресурсного обеспечения.

Не буду долго акцентировать внимание на этой теме, поскольку

эта проблема существовала всегда. Однако подчеркну высокую степень актуальности этой темы, потому как большинство экспертов сегодня оценивают состояние местных бюджетов как кризисное.

По отношению к наполняемости бюджета прошедший год нельзя назвать легким. Общие доходы консолидированного бюджета составили в 2017 году 569,8 млн. рублей, это на 4,3 млн. рублей меньше уровня предыдущего года. Собственные доходы без учета региональных трансфертов составили 108,3 млн. рублей, рост к плановым показателям составил около 5 млн. рублей.

Бюджет района по расходам с учетом дефицита исполнен в сумме 573,5 млн. рублей. Как и в предыдущие годы, три четверти его расходов - траты на социальный блок.

В отчетном периоде большое внимание было уделено работе с неплательщиками. В администрации муниципального образования проведено 145 заседаний комиссии по урегулированию недоимки, на которых заслушаны руководители 175 предприятий и организаций района и 252 индивидуальных предпринимателя. В результате работы с неплательщиками привлечено в бюджет свыше семи миллионов рублей.

Одним из основных показателей, характеризующих здоровье экономики, являются инвестиции в основной капитал. За отчетный год от реализации инвестиционных проектов в консолидированный бюджет поступило более трех миллионов рублей налоговых платежей, создано 576 рабочих мест.

К сожалению, до сих пор в районе существует проблема так называемых "серых" зарплат. И это вопрос к субъектам среднего и малого бизнеса, которые лишают наемных работников "социального пакета", делают это сознательно, скрывая налоги и подрывая авторитет всех уровней власти. Поэтому в текущем году еще больше активизируем усилия по борьбе с недоимкой и скрытыми выплатами вместе с федеральными и региональными органами исполнительной власти. Одновременно, во взаимодействии с контрольно-надзорными органами, будем следить за своевременностью выплаты заработной платы, за тем, чтобы недобросовестные владельцы бизнеса не ущемляли интересы работников, для того, чтобы избежать системных перебоев с выплатами заработной платы.

Задачи на 2018 год остаются прежними: бюджетные затраты должны быть эффективны и строго соизмеримы с возможностями. В этом году завершаем реализацию "майских указов" Президента 2012 года. В этом вопросе нужно задействовать ресурсный потенциал, засучить рукава и работать с еще большей отдачей. Нам необходимо обеспечить жесткий контроль и полную прозрачность над расходованием бюджетных средств и адресностью материальной поддержки. Для этого мы продолжим отсекал неэффективные расходы, оптимизировать статьи бюджета и работать над мобилизацией доходов.

В пятерке лидеров

Напомним наши базовые социально-экономические характеристики. Как известно, Цильнинский район уже много лет входит в первую пятерку лидеров среди муниципалитетов региона по социально-экономическому развитию.

В соответствии с расчетным рейтингом Министерства экономики Ульяновской области, который проведен по 24 показателям, район по итогам 2017 года занимает 4 позицию среди районов области. Положительной оценки заслуживают стабильная ситуация и высокие рейтинговые позиции в сельскохозяйственном и социальном блоках, где район занял 4-ые места. Системная работа и реальные инвестпроекты сделали район достаточно успешным в финансово-инвестиционном секторе. Ежегодно район демонстрирует высокое развитие социальной сферы.

Подводя итоги выполнения це-

левых индикаторов (их 26), отмечу, что Цильнинский район стал одним из лидеров среди сельских районов по количеству выполненных показателей. Можно сказать, что районная экономика в 2017 году развивалась по заданному вектору. И это плоды совместной работы администрации района, администраций сельских и городского поселений, советов депутатов и трудовых коллективов.

Предприятиями района в 2017 году отгружено товаров собственного производства и выполнено работ и услуг на 2 млрд. 459 млн. рублей, это на 553 млн. рублей меньше показателя 2016 года. Причина банальна и проста - резкое падение цены на продукцию Ульяновского сахарного завода, который и формирует данный показатель в статистической отчетности. Темне менее, по производству продукции на душу населения район по-прежнему в пятерке лидеров. А за последние 10 лет объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями района вырос почти в 5 раз.

За 2017 год в районе введено в эксплуатацию свыше 20 тыс. квадратных метров жилья. Мы в пятерке лидеров среди районов области по этому показателю.

Вырос оборот розничной торговли и общественного питания. Темп роста данных показателей к уровню прошедшего года составил 109,5% и 122,7%. За последние десять лет открыто более сорока торговых точек. Соответственно, увеличилась обеспеченность наших жителей торговыми площадями. Только в прошедшем году открыто 3 магазина и 2 объекта общественного питания.

Средняя заработная плата в районе выросла и составила 22332 рубля (110,7% к уровню прошлого года).

Несмотря на сложные экономические условия, предприятиями района получено 111 млн. прибыли.

Радует факт роста деловой активности населения. В 2017 году зафиксировано увеличение числа зарегистрированных субъектов малого бизнеса на 43 единицы. Оборот розничной торговли на 1 жителя за 2017 год составил более 23 тыс. руб.

За 2017 год в районе родилось на 48 детей меньше. Но количество смертей уменьшилось на 53. Уменьшилась на 5 единиц естественная убыль населения. Увеличилось количество браков на 8. К сожалению, снижения количества разводов добиться не удалось, их больше на 7 единиц.

По сравнению с прошлым годом увеличилось количество прибывшего населения на 58, сократилось количество выбывших граждан на 80, миграционный минус сократился в два раза. Это серьезный показатель того, что в районе созданы все условия для комфортного проживания граждан.

Безработица на конец 2017 года составила 0,38% от экономически активного населения. В этой сфере сохраняются положительные тенденции, если учесть, что в 2004 году данный показатель составлял 3,6%.

Сельскохозяйственная отрасль

Важнейшая роль в современных условиях отводится сельскому хозяйству. Прошлый год увенчался успехами наших земледельцев. Результаты экономического развития района в значительной степени зависят от результатов их деятельности, так как на долю сельскохозяйственного производства и переработки приходится более 96% валовой продукции района.

По данным Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области, Цильнинский район по производству продукции по видам культур занимает следующие позиции:

- 1 место - по сахарной свекле;
- 1 место - по картофелю;
- 2 место - по производству зерна;
- 3 место - по производству молока;

РЕШЕНИЕ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ЦИЛЬНИНСКИЙ РАЙОН" УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ № 512 от 6 марта 2018 г.
Об отчете Главы муниципального образования "Цильнинский район"
 В соответствии с частью 11.1 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", руководствуясь Уставом муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области, Совет депутатов муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области РЕШИЛ:

1. Отчет Главы муниципального образования "Цильнинский район" за 2017 год принять к сведению (прилагается).
2. Деятельность Главы муниципального образования "Цильнинский район" оценить как удовлетворительную.
3. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания и подлежит опубликованию в газете "Цильнинские Новости".

**Председатель Совета депутатов
МО "Цильнинский район" Ульяновской области И. М. Фролова.**

- 3 место - по поголовью КРС.
 В 2017 году сохранены объемы посевных площадей. Общая посевная площадь составила 86 тысяч га, что на уровне предыдущего года. Обеспечен яровой сев на площади 56 тыс. га, сахарной свеклы посеяно 10 тысяч га, подсолнечника - 10 тысяч га, картофеля - 850 га. Наибольшие площади посева имеют ФГУП "Новоникулинское", Агрофирма "Большое Нагаткино", СПК "Новотиммерьянский", ЗАО СП "Колос", ТД "Симбирка", фермерское хозяйство Салюкина В.В.

Несмотря на все сложности, связанные с аномальными погодными условиями (холодная весна, дождливая осень) выполнена основная задача - убрать выращенный урожай в сжатые сроки и без потерь. В результате произведено 187 тысяч тонн зерна, сахарной свеклы - 310,4 тыс. тонн, картофеля - 11,5 тысяч тонн и овощей - свыше 2 тысяч тонн. Это рекордный показатель за последние годы.

Но работа на полях еще не завершена. Около 1200 га подсолнечника остались в полях, работы по его уборке будут продолжены весной.

Для успешной работы в полной потребности засыпаны семена яровых зерновых культур, посеяно озимых культур на площади 16,5 тысяч гектар, подготовлено почвы под яровой сев на площади более 55 тысяч гектаров.

По итогам работы за 2017 год 20 крупных сельхозпредприятий района получили прибыль на общую сумму 118,2 млн. руб. Самыми прибыльными по итогам оказались ООО "Агрофирма "Большое Нагаткино" - 35,6 млн. руб., ЗАО СП "Колос" - 16,2 млн. руб., КФХ Краснов - 5,7 млн. руб., СПК "Новотиммерьянский" - 4,5 млн. руб., ОПХ "Новоникулинское" - 4,0 млн. руб., СПК "Родники" - 1,7 млн. руб.

Надо отметить, что хорошие результаты работы отрасли растениеводства достигнуты благодаря ежедневному труду, мастерству и упорству механизаторов, комбайнеров, руководителей и специалистов хозяйств.

Неплохие результаты показывает и отрасль животноводства. В этой отрасли наметилась стабилизация положения дел. В некоторой степени способствовали тому действующие целевые государственные программы по поддержке личного подсобного хозяйства и гранты на развитие животноводства. За последние два года грант получили шесть сельхозтоваропроизводителей на общую сумму 13,5 млн. рублей.

По государственной поддержке в виде субсидий и дотаций сель-

хозтоваропроизводители района в 2017 году получили 36,5 млн. руб.

Ощутимой становится поддержка личного подсобного хозяйства в виде выделения денежных средств на покупку коров (в частности, через кооператив "Содействие" в сумме 20 тыс. рублей на покупку одной головы) при условии заключения договора на сдачу с подворья молока этому предприятию.

В 2017 году район произвел 20,8 тысяч тонн молока, что составляет 103,4% к уровню предыдущего года. На долю личных подсобных хозяйств приходится 85% всего районного объема молока и мяса.

Район имеет стабильно высокие показатели по численности поголовья крупного рогатого скота - свыше 11 тысяч голов, коров - 4855, свиней - более 10 тысяч, овец - около 7 тысяч голов, птицы - 45 тысяч.

В 2017 году была продолжена работа по оформлению невластных паевых земель. Администрацией МО "Тиммерьянское сельское поселение" признано право собственности по 18 долям площадью 74,52 га, в настоящее время готовятся документы по 30 невластным паем для признания права собственности.

Аналогичная работа проводится в Новоникулинском сельском поселении - в стадии оформления 5 паев площадью 49,39 га, в Большенагаткинском сельском поселении - в стадии завершения оформления 7 паев площадью 48,44 га, подготовлены документы по 15 паем площадью 103,8 га.

Демографическая ситуация

Демографическая ситуация в районе находится под пристальным вниманием власти. По итогам регистрации актов гражданского состояния отделом ЗАГС рождений, смертей, браков и разводов за 2017 год следует, что демографические показатели существенно улучшились. Количество зарегистрированных смертей уменьшилось, количество зарегистрированных браков увеличилось, количество зарегистрированных расторжений уменьшилось. Проблемным является уменьшение количества зарегистрированных рождений.

В районе зарегистрировано 218 новорожденных детей (101 мальчик и 117 девочек), что на 48 человек меньше, чем в 2016-м году. Вместе с тем отмечу, что в районе растёт число семей, в которых родится третья и последующие дети.



В 36 % семей родились первые дети, в 25% - вторые, в 39% - третьи и последующие дети. Основной возраст женщин, родивших детей, на протяжении трех лет не меняется - от 21 до 30 лет.

За 2017 год зарегистрировано 369 умерших, что на 53 человека меньше, чем в 2016 году. За год рождаемость не превысила смертность ни в одном из поселений.

Рост рождаемости отмечается в Алашайском, Никулинском поселениях. Смертность снизилась во всех поселениях, кроме Тимерьянского. Основной возраст умерших на протяжении трех лет - старше 60-ти лет. Мужчин умерло больше, чем женщин на 6,3 %.

В 2017 году наблюдалось небольшое увеличение количества браков. В сравнении с 2016 годом количество зарегистрированных пар увеличилось в Алашайском, Елховоозерском, Тимерьянском сельских поселениях. Количество расторгнутых браков снизилось в Алашайском, Никулинском сельских и Цильнинском городском поселениях. Чаще всего расторгают брак граждане в возрасте 25 - 39 лет. Большая часть разводов приходится на семьи со "стажем" от 3-х до 10 лет. Основными причинами расторжения брака являются поспешное, необдуманное вступление в брак, материальные трудности, отсутствие или стесненные жилищные условия, супружеская неверность, психологическая неудовлетворенность, алкоголизм одного из супругов, отсутствие общих интересов, отсутствие работы и низкие заработки глав семей.

Обновляется архитектурный облик

Ничто так не влияет на формирование настроения и сознания граждан, как состояние среды обитания. Понимая это, район активно включился в реализацию регионального проекта "Пятилетка благоустройства". Разработан и утвержден план. За пять лет предусмотрено освоить 69 млн. рублей. В 2017 году освоено на благоустройство работы свыше 12 млн. рублей, в том числе на обновление архитектурного облика сел и озеленение 8 млн. рублей. В рамках проекта установлено 9 детских городков, 12 качелей, высажено более 3 тысяч деревьев, разбито 48 новых цветников, проведено благоустройство пяти родников, окрашены мостовые переходы, обновлены Доски почета.

Во всех поселениях произведены работы по ремонту памятников, вывезено более 3 тысяч кубических метров мусора. Выявлено и ликвидировано 9 мест стихийного складирования бытовых отходов. Вся территория очищена от мусора и засыпана грунтом.

Выполнены работы по очистке от мусора 9 тысяч квадратных метров территории, прилегающей к полигону ТБО. Во всех поселениях проведены акции "Посади и вырасти свое дерево", "Лес Победы", "Чистый четверг", "Подарок малой родине".

В рамках Всероссийского проекта "Лес Победы" в каждом поселении запланирована закладка парка. В осенний период уже начались подготовительные работы (очистка от сухостоя, грейдерование территории, высадка саженцев березы, рябины, ели).

В ходе реализации регионального проекта "Народный парк" в муниципальном образовании в 2017 году открыты 11 парков. По линии проекта получены и установлены 8 детских игровых площадок, 2 спортивные площадки, беседки в семи селах района. В 2018 году в рамках проекта "Народный парк" запланировано обустроить парки почти во всех населенных пунктах.

Малый и средний бизнес

Полноценное развитие района невозможно без развития предпринимательства. Малый бизнес является неотъемлемой частью районной экономики. И нас не может не радовать динамика его развития.

На территории Цильнинского района зарегистрировано 676 субъектов малого и среднего предпринимательства. В этой сфере занято свыше 7,5 тысяч человек - почти половина от числа занятых в экономике.

Ежегодно в малом бизнесе со-

здается более 300 новых рабочих мест, что является существенным подспорьем в деле сохранения стабильной социальной обстановки.

Оборот малых предприятий за 2017 год по сравнению с 2016 годом увеличился на 103% и достиг 443 миллионов рублей. Составляющая доля малого бизнеса в общем обороте по экономике района составляет 19%.

Необходимо отметить, что малыми предприятиями, занятыми в сельскохозяйственном производстве, вложены серьезные инвестиции на техническое перевооружение и модернизацию. В отчетном периоде приобретено 33 единицы новой сельскохозяйственной техники на общую сумму 108,6 млн. рублей, продолжается модернизация имеющихся мощностей, строятся новые объекты хранения и переработки.



Чтобы дороги были безопасными

Особый подход выработан и в дорожном строительстве. Так, уже несколько лет реализуется программа обустройства дорожным покрытием всех улиц в населенных пунктах. Дороги во всех населенных пунктах должны быть проезжими в любое время года - это наша цель на ближайшую перспективу. И обязательно, чтобы все дороги имели асфальтовое покрытие. Практикуем твердое щебеночное покрытие. В этом мы имеем существенную поддержку жителей района. Реально оценить его значимость может только тот, кто живет в условиях сельского бездорожья. В Цильнинском районе общая протяженность федеральных, региональных и дорог муниципального значения составляет 543,6 км. В 2017 году удалось освоить более 21 миллиона рублей на их содержание. Ремонтные работы проводились во всех поселениях.

Реализуются федеральные программы

Вопросы водоснабжения остаются в центре внимания районной и поселенческих властей. В 2017 году на территории Цильнинского района велась работа по ремонту и строительству водопроводов и скважин. На эти цели потрачено свыше 10 млн. рублей. Построено 3,1 км водовода "Новое Никулино - Большое Нагаткино" и выполнены работы по ограждению двух резервуаров территории санитарной охраны. Проведен ремонт магистрального водовода "Арбузовское поле - Большое Нагаткино", отремонтированы два самых проблемных заболоченных участка на трассе - это переход через овраг "Садки". Отремонтировано 600 метров водопровода и скважина в селе Мокрая Бугурна.

В селе Большое Нагаткино отремонтированы наружные сети канализации по улицам Советская и Луговая. К центральной системе канализации подключены дополнительно 20 домов. Эти работы выполнены по программе поддержки местных инициатив. Стоимость работ составляет около 3-х миллионов рублей.

По объемам строительного производства сконцентрировались на жилищном строительстве, поскольку улучшение жилищных условий было и остается одной из основных потребностей населения. В 2017 году введено в эксплуатацию

более 20 тысяч квадратных метров жилья, из них 185 домов.

Отмечу, что жители района активно пользуются жилищными и ипотечными кредитами для приобретения и строительства жилья.

Благодаря реализации федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий" в отчетном году при содействии администрации района улучшили жилищные условия 15 семей, общий объем социальных выплат составил свыше 10 миллионов рублей.

С момента реализации программы 355 семей улучшили свои жилищные условия, из них 34 семьи медицинских работников, 71 семья работников образования и 171 - труженников сельского хозяйства.

В каждом отчетном докладе говорю о нашем главном достижении, чем гордимся. Имеется в виду га-

зификация. Только жители села и деревни могут понять, какое же это благо иметь в доме газ. В связи с масштабными застройками районного центра возникает острая необходимость газификации новых микрорайонов. И этим будем заниматься в текущем году.

Цильнинский район газифицирован на 98% при областном показателе в 66%. В настоящее время ведется работа по проектированию межпоселкового газопровода "Новое Никулино - Тимофеевка" до четырех сел в Майнском районе. Также готовится пакет документов для проектирования внутрипоселкового газопровода села Тимофеевка - последнего населенного пункта, где нет газа.

Образование

Большое внимание в районе уделяется сфере образования. На 1 января 2017 года в сеть образовательных организаций входили 18 общеобразовательных организаций, функционировали 15 муниципальных дошкольных образовательных организаций, 9 дошкольных групп при 9 общеобразовательных организациях.

Согласно плану оптимизации и создания эффективной сети образовательных организаций, на территории МО "Цильнинский район" в 1 полугодии 2017 года была проведена реорганизация образовательных организаций по форме присоединения. К трем школам присоединились 4 детских сада.

1 сентября 2372 школьника района сели за парты, из них 225 первоклассников. Закончили переход всех образовательных организаций на обучение по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего и основного общего образования.

Основными составляющими качества школьного образования остаются успешность обучения и качество знаний. По итогам прошедшего учебного года успеваемость по району составила 100%, что выше среднеобластного показателя (99,8%), качество знаний - 53,7%, степень обученности составляет 56,24%, что также выше среднеобластного показателя (53,6%).

Ведущую роль в оценке качества образования играет итоговая аттестация в форме ЕГЭ и основного государственного экзамена. В 2017 году в государственной итоговой аттестации принимали участие 107 выпускников 11 класса и 248 выпускников 9 класса.

Все выпускники 11 класса получили аттестаты, в том числе 18 человек получили аттестаты с отличием и медали "За особые успехи в учении". Медалисты подтвердили свои знания на ЕГЭ и набрали от

76 до 98 баллов по русскому языку и от 50 до 80 баллов на профильной математике.

В 2017 году в муниципальном этапе олимпиады приняли участие 793 учащихся, победителями и призерами стали 252 человека. Двадцать шесть учеников в январе 2017 года приняли участие в региональной Всероссийской олимпиаде. В олимпиаде по краеведению победителем стала ученица 11 класса Большенагаткинской средней школы Виктория Стратонова.

По родному (чувакскому) языку победителями стали Валерия Краснова (ученица 10 класса Верхнетимерьянской средней школы), Алина Рдюкова (ученица 10 класса Староалгашинской школы), Татьяна Кудряшова (ученица 9 класса Новоалгашинской средней школы), Наталья Рахманова (ученица 11 класса Староалгашинской средней школы), Виктор Парамонов (ученик 11 класса Кундюковской средней школы), Алина Петрова (ученица 11 класса Новоалгашинской средней школы), Наталья Коннова (ученица 11 класса Нижнетимерьянской средней школы), Ангелина Адамова (ученица 11 класса Верхнетимерьянской средней школы).

Наши педагоги участвуют в конкурсах профессионального мастерства. Учитель родного языка Среднетимерьянской средней школы Ирина Васильевна Краснова заняла 1 место в областном конкурсе "Лучший учитель родного языка". Учитель родного языка и литературы Светлана Федоровна Кудряшова и учитель русского языка и литературы Новоалгашинской средней школы Елена Николаевна Сидулова заняли 2 место в Межрегиональной выставке-ярмарке инновационных проектов. Учитель Красновосходской средней школы Галина Аркадьевна Зотова стала лауреатом 1 степени Всероссийского конкурса педагогов "Педагогическое портфолио". Заместитель директора по воспитательной работе Мокробугуринской средней школы Наталья Васильевна Исламова вошла в десятку лучших классных руководителей области.

В районе есть не только талантливые педагоги, но и талантливые ученики. Радуют результаты, достигнутые на региональном, межрегиональном и Всероссийском конкурсах. Ученица Староалгашинской средней школы Наталья Кашкарова заняла первое место в международном конкурсе по русскому языку "Кириллица". В XI Всероссийском конкурсе "Талантум" ученик Большенагаткинской средней школы Иван Хамитов получил диплом 1 степени. Он же стал победителем IV очной областной научно-практической конференции "История семьи в истории Отчизны". Учащаяся Красновосходской средней школы Гузель Хайванова в очно-заочном областном конкурсе исследовательских проектов "Сельская глубинка" заняла первое место, в общероссийской олимпиаде школьников по Основам православной культуры "Русь уходящая" - первое место, в областном конкурсе исследовательских работ "Экономика глазами юных исследователей" - первое место.

Покровская средняя школа в 2016-2017 учебном году стала дипломантом Всероссийского конкурса "Лучшая сельская школа". Большенагаткинская средняя школа вошла в "Топ 300 лучших сельских школ Российской Федерации".

В 2017 учебном году было проведено 28 конкурсов районного уровня, в которых победителями, призерами, дипломантами стали 285 учащихся. В том числе конкурсы "Безопасное колесо", "Ученик года", "Зарница", "Смотр строя и песни" и т. д. Все школы приняли активное участие в этих конкурсах. А самыми активными участниками районных массовых мероприятий, завоевавшими наибольшее количество призовых мест, были Большенагаткинская, Красновосходская, Малонагаткинская, Мокробугуринская, Новоалгашинская, Новокинулинская, Староалгашинская средние школы.

Доступность дошкольных образовательных услуг для населения нашего района обеспечивается за счет функционирования 23 муниципальных дошкольных образовательных учреждений - 11 детских садов и 12 дошкольных групп, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, где занимаются 817 детей. Для обеспечения прозрачности продвижения очереди в детские сады продолжает работать автоматизированная информационная система "Электронный

детский сад". На базе муниципального Большенагаткинского дошкольного образовательного учреждения "Центр развития ребенка" детский сад "Сказка" прошла Российская научно-практическая очно-заочная конференция на тему "Формирование личностно-социальной компетентности детей дошкольного возраста: краеведческий аспект".

Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года.

В ходе подготовки школ к новому учебному году и отопительному сезону были проведены ремонт кровли Кундюковской средней школы на сумму 1,4 млн. рублей, замена оконных блоков в Большенагаткинской школе на сумму 3 млн. рублей, ремонт водозащитного ковра здания Верхнетимерьянской школы на сумму 1,9 млн. рублей. Ремонт спортивного зала Новокинулинской школы, ремонт спортивного зала и приобретение спортивного оборудования Елховоозерской школы составил 2 млн. рублей. Во всех школах и детских садах проведен косметический ремонт.

Проведена большая работа по подготовке к отопительному сезону. Приобретены 6 котлов "ИШМА" для шести котельных школ района на сумму 480 тысяч рублей, счетчики, измерительные комплексы и газосигнализаторы на сумму 360 тысяч рублей. Закончено переоборудование котельной Богданкинской школы на сумму 1,5 млн. рублей.

На 2018 год запланирован большой объем работ. В рамках выполнения государственной программы Ульяновской области "Развитие и модернизация образования Ульяновской области на 2014-2020 годы" запланирован ремонт здания Малонагаткинской средней школы, замена оконных блоков в Большенагаткинской и Покровской средних школ. Планируется ремонт кровли в Большенагаткинской средней школе, строительство спортивных залов в селах Покровское, Новые Алгаши, Малое Нагаткино, ремонт спортивных залов в Мокробугуринской и Верхнетимерьянской школах.

В ходе подготовки к отопительному сезону планируется строительство котельной для детского сада "Зернышко" в р.п. Цильна, приобретение и установка котлов, корректоров и измерительных комплексов в котельные образовательных организаций района.

В 2018 году планируется приобрести два школьных автобуса для Цильнинской и Малонагаткинской школ.

Культура

Поддержка культурного наследия, бережное отношение к традициям и самобытности - всегда в центре особого внимания руководства муниципального образования. Сейчас как никогда важно сохранить духовно-нравственный потенциал и не растерять культурные ценности народа. Межрегиональный фестиваль татарского детского творчества "Язгы моннар", областный праздник чувашской культуры "День Яковлева", областной фестиваль чувашского народного творчества "Юх, юх, чаваш юрри", межрегиональный праздник "Бега", межрегиональный фестиваль баянистов, гармонистов "Гармони звонкая душа" имени Радиона Кириллова и многие другие направлены на единение народов, проживающих на территории района, и развитие культурных связей с соседними регионами.

Искренне гордимся коллективами, их девять, имеющих почетное звание "Народный коллектив творческого художественного творчества", где занимаются около 150 человек. Как не отметить фольклорный ансамбль "Норовские певуны", покоривший своей самобытностью высокие сцены областного центра, или чувашский ансамбль песни и танца "Янра, юра!" Староалгашинского сельского Дома культуры, чей задор и оптимизм дарят радость, ансамбль "Шанась" под руководством Заслуженного работника культуры Российской Федерации В.Н. Тарава.

Окончание на 6 стр.

Окончание. Начало на 4-5 стр.

В 2017 году Среднеагашиинский сельский Дом культуры, Елховоозерская сельская библиотека стали победителями в номинации "Лучшее учреждение" и получили грант в 100 тысяч рублей.

Уделяется внимание внешнему облику, обновлению и ремонту материально-технической базы учреждений культуры. В Цильнинском центре культуры и спорта проведен косметический ремонт, проведена замена окон, дверей, ремонт фасада. На эти цели было потрачено более 800 тысяч рублей.

В Цильнинской детской школе искусств построена котельная для индивидуального отопления, произведен монтаж оборудования, ремонт системы отопления. Общая стоимость работ составила почти 2 млн.рублей

В Новоагашиинском сельском Доме культуры также удалось заменить окна, двери, провести косметический ремонт, на эти цели потрачено около 0,5 млн. рублей.

По проекту поддержки местных инициатив населения отремонтирован фасад Елховоозерского сельского Дома культуры, на что вложено свыше одного миллиона рублей. В планах 2018 года продолжение ремонтных работ внутри здания.

Полагаем, что все поселения района должны активнее использовать возможности включения своих объектов в данный проект. Уже в 2018 году планируется ремонт в Верхнетимерьянском, Богданкинском, Покровском сельских Домах культуры. В планах 2019 года строительство Мокробугуринского сельского Дома культуры, ремонт районного Дома культуры. Для осуществления этих целей уже в этом году необходимо сделать проектно-сметную документацию и подготовить необходимый пакет документов.

Будущее**за молодежь**

Особое внимание в районе уделяется молодежи и вовлечению ее в реализацию социально-значимых программ. На территории района проживают 6310 человек в возрасте от 14 до 35 лет, или 24,2% от всего населения района. В том числе 300 студентов технического техникума села Большое Нагаткино.

Главная задача проводимой в районе молодежной политики - обеспечение максимального вовлечения молодых цильнинцев в реализацию программ социально-экономического развития района, области, страны, обеспечение их занятости и организации досуга.

Проводится множество районных мероприятий, направленных на патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи, развитие добровольчества, формирование здорового образа жизни в молодежной среде, развитие системы молодежного самоуправления, содействие трудовой адаптации и занятости работающей молодежи, реализации творческого и интеллектуального потенциала молодежи, в которых приняли участие 7707 человек.

Молодежные активисты приняли участие в 25 областных, 5 федеральных и одном международном мероприятиях. В целях консолидации молодых и талантливых ребят, небезразличных к судьбе района и региона, успешно функционирует клуб молодых муниципальных служащих, совет работающей молодежи, молодежная избирательная комиссия, молодежный совет при Совете депутатов МО "Цильнинский район", Общественный молодежный Совет при Главе МО "Цильнинский район", Молодежный совет по профилактике коррупции, местное отделение Всероссийской общественной организации Российский Союз Молодежи, местный штаб Всероссийского общественного движения "Волонтеры Победы" и "Молодая Гвардия".

Наилучших результатов добились волонтерский центр "Добродей", патриотические клубы "Щит" и "Патриот". Наибольший вклад в развитие молодежной политики внесли Владислав Труков, Михаил Ваносев, Эльвира Хайрутдинова, Марат Замалиев, Ирина Тарасова, Антон Батраков, Дмитрий Пименов, Сергей Разенков.

Социальная поддержка

Социальная поддержка в районе всегда была приоритетным на-

правлением. В целях формирования и осуществления в районе единой политики оказания эффективной адресной социальной поддержки гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, утверждена муниципальная программа, направленная на повышение уровня благополучия населения и социальную сплоченность.

Согласно программы, оказана адресная материальная помощь на 1,4 млн.рублей гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Производится ежемесячная денежная выплата Почетным гражданам Цильнинского района, ежемесячная денежная выплата к пенсии за выслугу лет муниципальным служащим. Организована деятельность Совета ветеранов района, ежемесячно предоставляются денежные выплаты на продукты питания и возмещение расходов проезда до женской консультации беременным женщинам. Кроме того, программа предусматривает единовременную выплату при рождении ребенка.

В 2017 году был проведен благотворительный марафон "Твори добро". Сумели привлечь более 300 тысяч рублей и оказать помощь 18 гражданам.

В соответствии с Концепцией демографического развития Российской Федерации на территории муниципального образования реализуется комплекс мер, направленных на реализацию разных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Достигнуты определенные успехи в решении этих вопросов. В Цильнинском районе на учете в органах опеки и попечительства состоят 177 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые воспитываются в 103 семьях. Это лучший показатель среди районов области.

но возросло и мастерство спортсменов. В прошедшем году 311 человек получили спортивные разряды - как в детском, так и в взрослом спорте.

И если в предыдущие годы Цильнинский район славился достижениями в основном в легкой атлетике и вольной борьбе, то сегодня и в других видах спорта наши спортсмены добиваются значительных успехов.

Впервые на областном форуме "Экипаж-2020" наша команда заняла 3 место. На сельских играх первое место заняли наши шахматисты и шашкисты. Первыми стали и в конькобежной эстафете среди сельских районов.

Не было бы успехов, если бы в районе не создавались условия для занятий спортом, условия для выезда на соревнования в другие регионы. Наши спортсмены приглашают практически на все соревнования по гиревому спорту, в этом году заняли 2 место. С пуском Цильнинского ФОКа появились пловцы и кудоисты. Спортивная слава района растет: не случайно в 2018 году областной этап Всероссийской акции "Кросс нации" пройдет в нашем районе.

Нельзя не отметить спартакиады среди предприятий и организаций внутри поселений и на районном уровне. В течение зимнего спортивного сезона проводится открытое первенство сел по мини-футболу, волейболу, баскетболу и хоккею с шайбой. В спортивных мероприятиях различного уровня, их на территории района проведено более 116, приняли участие более 14 тысяч человек.

Приветствуется развитие семейного спорта, практикуются семейные старты и забеги спортивных семей. В 2017 проведено 9 соревнований районного уровня, в

**За здоровый образ жизни**

Организация досуговой занятости и спортивно-оздоровительной работы среди граждан старшего поколения является одним из приоритетных направлений. В сельских поселениях создано 10 Клубов пенсионеров, в которых занимаются 8 хороших коллективов и 5 Клубов по интересам, объединяющие более 170 человек. Основными формами досуга стали художественная самодеятельность, занятия физкультурой и спортом.

Стимулирующим фактом при организации досуговой деятельности служит проведение районных, областных смотр-конкурсов, фестивалей, выставок народного творчества. Наши люди почтенного возраста активно участвуют как в летней, так и зимней Спартакиадах, в соревнованиях "Лыжня России", в эстафете на призы газеты "Цильнинские Новости", в областных соревнованиях по плаванию, в Первенстве по компьютерному многоборью, в областных соревнованиях по волейболу. Команда граждан старшего возраста "Цильнинская сила" приняла участие в областном турслёте, где заняла второе место среди районов области. Победители были награждены туристическими путевками по городам Золотого кольца России.

Цильнинцы всегда славились своим интересом и любовью к занятиям спортом. В 2017 году отмечается всплеск активности и регулярного участия граждан в спортивных соревнованиях. Это обусловлено, прежде всего, качеством организации мероприятий, активизацией работы непосредственно в поселениях, улучшением материальной базы, активной работой в дошкольных образовательных учреждениях и проводимой пропагандой через средства массовой информации.

За прошедший период замет-

ных приняли участие 96 семей.

За прошедший год детско-юношеской спортивной школой района проведено более 50 спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий, в которых приняли участие более 4 тысяч учащихся.

Сборная команда школы участвовала в 50-и различных традиционных соревнованиях, в первенствах области и Приволжского федерального округа, а также России, где участвовали более 500 учащихся. По праву гордимся достигнутыми спортивными успехами. В том числе:

- 1 место в традиционных соревнованиях по бегу "Нагаткинская миля";
- 1 место в областных соревнованиях по кроссу на призы мастера спорта В.Кузнецова;
- 1 место в Кубке Ульяновской области по легкой атлетике;
- 1 место в Спартакиаде учащихся Ульяновской области по настольному теннису;
- 2 место в Первенстве Ульяновской области по легкой атлетике среди сельских ДЮСШ.

С особой гордостью отмечаю спортсменов, прославивших район в прошедшем году. Среди них Анна Краснова из районного центра, занявшая 2 место в Первенстве Европы среди кадеток в городе Сараево (Босния и Герцеговина), 1 место на Международном турнире среди девушек в городе Клиппан (Швеция), 3 место в Первенстве России в городе Южно-Сахалинске. Алексей Корпусов занял 3 место на чемпионате ПФО среди мужчин в Перми, 1 место на Всероссийском турнире в Перми, по итогам которого ему присвоено звание "Мастер спорта России". Виктор Виноградов занял 1 место в Первенстве ПФО, проходившем в Оренбурге, Ефим Петров - 2 место в Первенстве ПФО в Ульяновске, Мария Базарнова - 1 место в Первенстве ПФО (город Новочебоксарск).

В целях укрепления здоровья населения в районе функционирует Центр тестирования ГТО. В 2017

году в нем начали принимать испытания, по итогам "золотые знаки" отличия получили 22 человека, "серебряные знаки" - 73 человека, "бронзовые знаки" - 57 человек.

В 2018 году планируется ремонт борцовского зала. За счёт открытия новых направлений несомненно увеличится число желающих заниматься физической культурой и спортом.

Стабильность криминогенной обстановки

Охрана правопорядка находится в центре внимания районных властей. За 12 месяцев 2017 года не было допущено массовых беспорядков и экстремистских проявлений, всплеска преступности.

Вместе с тем, за 2017 год совместными усилиями органов власти и управления района, правоохранительных органов удается сохранять стабильную и криминогенную обстановку. Массовых выступлений зарегистрировано не было. Не было допущено чрезвычайных происшествий на почве социальной, расовой, национальной, религиозной розни или иных происшествий, имеющих общественный резонанс.

Оперативная обстановка на территории района по сравнению с аналогичным периодом прошлого года характеризовалась незначительным ростом зарегистрированного числа преступных посягательств - на 0,8% (с 239 до 241). Показатель ниже областного на 11,3%.

Возросла эффективность раскрытия преступлений на 1,8% и составила 78,7%, по области данный показатель составляет 59,1%.

Ежегодно администрацией района выделяются финансовые средства на расширение системы видеонаблюдения. В 2017 году были приобретены и установлены 2 видеокамеры - на территории автостанции с. Большое Нагаткино, что в последующем позволит снизить уличную преступность.

Профилактика коррупции

Антикоррупционная работа в Цильнинском районе охватывает несколько направлений.

В районе создан и успешно функционирует Общественный совет по профилактике коррупции, который является совещательным органом, созданным для организации взаимодействия органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и учреждений по вопросам предупреждения коррупции. В 2017 году проведено 12 заседаний Общественного совета. На них рассмотрено 29 вопросов.

Создана и работает комиссия по правомерности и эффективности расходования средств бюджета района.

В рамках взаимодействия с органами финансового контроля рассматриваются вопросы правомерности и эффективности расходования средств бюджета района.

В 2017 году продолжена работа по проведению антикоррупционных экспертиз всех проектов принимаемых нормативных правовых актов.

За отчетный 2016 год справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера сдали 57 муниципальных служащих, 38 руководителей учреждений. Прокуратурой района в отношении 3 служащих внесены представления, 3 муниципальных служащих объявлены дисциплинарные взыскания. 83 депутата районного и поселенческого уровней (это 100%) сдали справки о доходах.

По результатам проверки, в отношении 19 депутатов прокуратурой Цильнинского района внесены представления по соблюдению требований к служебному поведению, которые были рассмотрены на заседаниях комиссий Советов депутатов поселений. Депутатам, допустившим нарушения в справках о доходах, вынесено предупреждение о недопущении впредь подобных фактов.

В районной газете "Цильнинские Новости" размещено 75 публикаций антикоррупционной направленности, 85 статей размещены на официальном сайте администрации района.

Наша главная задача в антикоррупционной работе - прозрачность и открытый диалог с гражданами.

Обеспечение безопасности

Одним из направлений деятельности администрации муниципального образования является обеспечение безопасности граждан, объектов жизнеобеспечения, жилищно-коммунального хозяйства.

Для выполнения задачи обеспечения безопасности жизнедеятельности населения Цильнинского района при администрации муниципального образования "Цильнинский район" созданы и работают комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности, антитеррористическая комиссия.

Правоохранительными органами совместно с муниципальными служащими проводились проверки антитеррористической защищенности и противопожарной безопасности объектов образования, здравоохранения, культуры, жилищно-коммунального хозяйства, расположенных на территории муниципального образования "Цильнинский район".

На территории каждого поселения организована деятельность добровольных народных дружин (8 дружин с общим количеством 115 дружинников) и 98 добровольных пожарных.

Ежемесячно в течение года на территории всех поселений проходят Единые дни профилактики правонарушений, в мероприятиях которых участвуют все службы района (социальные, юридические, правоохранительные, административные, контрольные).

Ежегодно в Дни бесплатной юридической помощи совместно со всеми юридическими службами района (прокуратура, нотариус, адвокаты, ОМВД) гражданам, в том числе несовершеннолетним, оказывается бесплатная юридическая помощь.

Работа с обращениями граждан

Одним из приоритетных направлений деятельности администрации муниципального образования является рассмотрение обращений граждан. За 2017 год в администрацию МО "Цильнинский район" поступило 492 обращения, за 2016 год - 316 обращений (на 176 больше, рост 55%).

Основная тема поступивших обращений, волнующих население, земельные вопросы (предоставление земельного участка, порядок оформления земли, выделение земельного пая) - 161 обращение (32%), социальная сфера (оказание материальной помощи на лечение и проведение операций, а также оказание помощи в связи с трудными материальными положениями) - 98 обращений (20%), вопросы жилья (улучшение жилищных условий, оказание материальной помощи на строительство и ремонт жилья) - 81 обращение (17%), коммунально-бытовое хозяйство (проведение индивидуального газового отопления, водоснабжение, водоотведение) - 26 обращений (5%), ремонт дорог - 15 обращений (3%).

В работе администрации муниципального образования "Цильнинский район" используются активные формы взаимодействия с населением: проводятся личные приёмы, выездные приёмы, встречи с трудовыми коллективами организаций и предприятий всех форм собственности.

Уважаемые депутаты, в своем докладе я представил ключевые направления нашей совместной работы, которые позволили добиться существенных успехов в социально-экономическом развитии муниципального образования. А главным фактором успешного развития, уверен, являются открытость, ответственность и профессиональные действия органов власти - и районных, и поселенческих. Все эти годы мы не давали пустых обещаний, не обслуживали чьи-то корпоративные интересы, всегда при принятии любого решения отстаивали и защищали общие интересы района и его жителей.

Завершая разговор, назову формулу солидарного общества по цильнински. Состоит оно из трех составляющих: умная и честная власть, плюс справедливая и эффективная экономика, плюс активное гражданское общество. Мы за такую солидарность, которая наполняет радость общего созидания, справедливостью, уважением и любовью друг к другу.

Понедельник, 19 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ
6.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 4.00 Новости 10.15, 5.20 Контрольная закупка 10.50 Жизнь здорово! ¹⁶⁺ 11.55 Модный приговор 13.15, 18.00, 19.25, 3.50, 4.05 Время покажет ¹⁶⁺ 16.15 Давай поженимся! ¹⁶⁺ 17.00 Мужское / Женское ¹⁶⁺ 19.50 На самом деле ¹⁶⁺ 20.50 Пусть говорят ¹⁶⁺ 22.00 Время 22.30 Телевизионный сериал ЗОЛОТАЯ ОРДА ¹⁶⁺ 0.35 Вечерний Ургант ¹⁶⁺ 1.00 Познер ¹⁶⁺ 2.00 Телевизионный сериал ШЕРЛОК ХОЛМС: ЭТО Д В РОЗОВЫХ ТОНАХ ¹⁶⁺	6.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном ¹²⁺ 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Местное время Вести 13.00 Судьба человека ¹²⁺ 14.00, 20.00 60 Минут ¹²⁺ 16.00 Телевизионный сериал ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ ¹²⁺ 19.00 Андрей Малахов. Прямой эфир ¹⁶⁺ 22.00 Телевизионный сериал ОСКОЛКИ ¹²⁺ 0.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым ¹²⁺ 2.50 Телевизионный сериал СЛЕДОВАТЕЛЬ ТИХОНОВ ¹²⁺	6.00, 7.05 СУПРУГИ ¹⁶⁺ 7.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 8.00 Деловое утро НТВ ¹²⁺ 10.00 МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД ¹⁶⁺ 11.25 УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ ¹⁶⁺ 14.25 Обзор. Чрезвычай- ное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи 18.00 БЕРЕГОВАЯ ОХРАНА ¹⁶⁺ 20.40 Телевизионный сериал ВЫСОКИЕ СТАВКИ. РЕВАНШ ¹⁶⁺ 22.40 Телевизионный сериал ОБРАТНЫЙ ОТСЧЕТ ¹⁶⁺ 0.40 Итоги дня 1.10 Поздняков ¹⁶⁺ 1.20 Телевизионный сериал ДИКИЙ ¹⁶⁺ 2.25 Место встречи ¹⁶⁺ 4.25 Поедем, поедим! ¹⁶⁺ 5.00 Телевизионный сериал ЧАС ВОЛКОВА ¹⁶⁺	7.00 Мультсериал Смешарики ⁰⁺ 7.20 Мультсериал Новаторы ⁶⁺ 7.50 Мультсериал Приключения кота в сапогах ⁶⁺ 8.15 Мадагаскар-3 10.00, 23.55, 1.30 Шоу Уральских пельменей ¹⁶⁺ 10.55 Зверополис ⁶⁺ 13.00 Телевизионный сериал КУХНЯ ¹²⁺ 18.00 Телевизионный сериал ВОРОНИНЫ ¹⁶⁺ 22.00 Художественный фильм НАПРОЛОМ ¹⁶⁺ 0.30 Кино в детях ¹⁶⁺ 2.00 Взвешенные люди ¹⁶⁺ 4.00 Мадагаскар-2 ⁶⁺ 5.35 Студенты ¹⁶⁺ 6.35 Музыка на СТС ¹⁶⁺	8.00 ТНТ. Best ¹⁶⁺ 10.00, 0.00 Реалити-шоу Дом-2 ¹⁶⁺ 11.15 Дом-2. Остров любви ¹⁶⁺ 12.30 Холостяк ¹⁶⁺ 14.30 Телевизионный сериал САШАТАНЯ ¹⁶⁺ 15.30 Телевизионный сериал ИНТЕРНЫ ¹⁶⁺ 21.00 Телевизионный сериал РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ ¹⁶⁺ 22.00 Где логика? ¹⁶⁺ 23.00 Однажды в России ¹⁶⁺ 2.00 Телевизионный сериал УЛИЦА ¹⁶⁺ 3.30 Художественный фильм Я ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, БЕТ КУПЕР ¹⁶⁺ 5.30 Импровизация ¹⁶⁺ 6.30 Comedy Woman ¹⁶⁺	7.30, 13.15, 5.40 Телеви- зионный сериал ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ ¹⁶⁺ 8.30 По делам несовершеннолетних ¹⁶⁺ 10.25 Давай разведемся! ¹⁶⁺ 12.20 Тест на отцовство ¹⁶⁺ 15.25 Художественный фильм ТЕЩИНЫ БЛИНЫ ¹⁶⁺ 19.00, 0.55 6 кадров ¹⁶⁺ 20.00 Телевизионный сериал ЖЕНСКИЙ ДОКТОР-2 ¹⁶⁺ 21.55 Телевизионный сериал ИСЧЕЗНУВШАЯ ¹⁶⁺ 23.55, 4.40 Муж напрокат ¹⁶⁺ 1.30 Телевизионный сериал ЛИСТ ОЖИДАНИЯ ¹⁶⁺	6.00, 10.00, 14.00, 23.00, 1.00 Информационная программа Известия 6.10, 14.25 Телевизион- ный сериал УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-5 ¹⁶⁺ 10.25 Телевизионный сериал УБОЙНАЯ СИЛА ¹⁶⁺ 18.20 Телевизионный сериал ДЕТЕКТИВЫ ¹⁶⁺ 19.40, 23.30 Телевизион- ный сериал СЛЕД ¹⁶⁺ 1.30 Телевизионный сериал И ВСЕ-ТАКИ Я ЛЮБЛЮ ¹⁶⁺ <i>Москва семидесятых. Вера, приехавшая рабо- тать «по лимиту» встречает в столице любовь своей жизни. Но что делать, если против чувства молодых оказываются номенкла- турная семья избранника и ее окружение.</i>

Вторник, 20 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ
6.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 4.00 Новости 10.15, 5.25 Контрольная закупка 10.50 Жизнь здорово! ¹⁶⁺ 11.55 Модный приговор 13.15, 18.00, 19.25, 3.05, 4.05 Время покажет ¹⁶⁺ 16.15 Давай поженимся! ¹⁶⁺ 17.00, 4.30 Мужское / Женское ¹⁶⁺ 19.50 На самом деле ¹⁶⁺ 20.50 Пусть говорят ¹⁶⁺ 22.00 Время 22.35 Телевизионный сериал ЗОЛОТАЯ ОРДА ¹⁶⁺ 0.40 Вечерний Ургант ¹⁶⁺ 1.15 Телевизионный сериал ШЕРЛОК ХОЛМС: СЛЕПОЙ БАНКИР ¹⁶⁺	6.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном ¹²⁺ 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Местное время Вести 13.00 Судьба человека ¹²⁺ 14.00, 20.00 60 Минут ¹²⁺ 16.00 Телевизионный сериал ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ ¹²⁺ 19.00 Андрей Малахов. Прямой эфир ¹⁶⁺ 22.00 Телевизионный сериал ОСКОЛКИ ¹²⁺ 0.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым ¹²⁺ 2.50 Телевизионный сериал СЛЕДОВАТЕЛЬ ТИХОНОВ ¹²⁺	6.00, 7.05 СУПРУГИ ¹⁶⁺ 7.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 8.00 Деловое утро НТВ ¹²⁺ 10.00 МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД ¹⁶⁺ 11.25 УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ ¹⁶⁺ 14.25 Обзор. Чрезвычай- ное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи 18.00 БЕРЕГОВАЯ ОХРАНА ¹⁶⁺ 20.40 ВЫСОКИЕ СТАВКИ. РЕВАНШ ¹⁶⁺ 22.40 Телевизионный сериал ОБРАТНЫЙ ОТСЧЕТ ¹⁶⁺ 0.40 Итоги дня 1.10 Телевизионный сериал ДИКИЙ ¹⁶⁺ 2.10 Место встречи ¹⁶⁺ 4.05 Квартальный вопрос ¹⁶⁺ 5.05 Телевизионный сериал ЧАС ВОЛКОВА ¹⁶⁺	7.00 Смешарики ⁰⁺ 7.20 Новаторы ⁶⁺ 7.40 Команда Турбо ⁰⁺ 8.30 Три кота ⁰⁺ 8.45 Шоу мистера Пибоди и Шермана ⁰⁺ 9.10 Том и Джерри ⁰⁺ 10.00 Шоу Уральских пельменей ¹²⁺ 10.30 ЧЕЛОВЕК-ПАУК. ВОЗВРАЩЕНИЕ ДОМОЙ ¹⁶⁺ 13.00 КУХНЯ ¹²⁺ 18.00 Телевизионный сериал ВОРОНИНЫ ¹⁶⁺ 22.00 Художественный фильм СОЛТ ¹⁶⁺ 23.55 Шоу Уральских пельменей ¹⁶⁺ 2.00 Художественный фильм НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ¹²⁺ 3.40 Сезон охоты-3 ⁰⁺ 5.05 Студенты ¹⁶⁺ 6.35 Музыка на СТС ¹⁶⁺	7.00 ТНТ. Best ¹⁶⁺ 10.00, 1.00 Реалити-шоу Дом-2 ¹⁶⁺ 11.15, 0.00 Дом-2. Остров любви ¹⁶⁺ 12.30 Перезагрузка ¹⁶⁺ 13.30 Телевизионный сериал САШАТАНЯ ¹⁶⁺ 15.30 Телевизионный сериал ИНТЕРНЫ ¹⁶⁺ 21.00 Телевизионный сериал РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ ¹⁶⁺ 22.00, 5.15 Импровизация ¹⁶⁺ 23.00 Шоу Студия Союз ¹⁶⁺ 2.00 Телевизионный сериал УЛИЦА ¹⁶⁺ 3.30 Художественный фильм ФЛИРТ СО ЗВЕРЕМ ¹²⁺ 6.15 Comedy Woman ¹⁶⁺	6.50, 19.00, 0.55 6 кадров ¹⁶⁺ 7.30, 13.20, 5.40 Телеви- зионный сериал ПО- НЯТЬ. ПРОСТИТЬ ¹⁶⁺ 8.30 По делам несовершеннолетних ¹⁶⁺ 10.25 Давай разведемся! ¹⁶⁺ 12.25 Тест на отцовство ¹⁶⁺ 15.00 Художественный фильм ВСЕ НАЧАЛО ¹⁶⁺ 20.00 Телевизионный сериал ЖЕНСКИЙ ДОКТОР-2 ¹⁶⁺ 21.55 Телевизионный сериал ИСЧЕЗНУВШАЯ ¹⁶⁺ 23.55, 4.40 Муж напрокат ¹⁶⁺ 1.30 Телевизионный сериал ЛИСТ ОЖИДАНИЯ ¹⁶⁺	6.00, 10.00, 14.00, 23.00, 1.00 Информационная программа Известия 6.10, 14.25 Телевизион- ный сериал УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-5 ¹⁶⁺ 10.25 Телевизионный сериал УБОЙНАЯ СИЛА ¹⁶⁺ 18.20 Телевизионный сериал ДЕТЕКТИВЫ ¹⁶⁺ 19.40, 23.30 Телевизион- ный сериал СЛЕД ¹⁶⁺ 1.30 Телевизионный сериал И ВСЕ-ТАКИ Я ЛЮБЛЮ ¹⁶⁺ <i>История фильма происхо- дит в Москве 1970-х годов. Главная героиня Вера Иванова, как и её подруги, приехали в Москву из глубинки. Живут в общежитии и работают на Шарикопод- шипниковом заводе.</i>

Среда, 21 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ
6.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 4.00 Новости 10.15 Контрольная закупка 10.50 Жизнь здорово! ¹⁶⁺ 11.55 Модный приговор 13.15, 3.05, 4.05 Время покажет ¹⁶⁺ 16.15 Давай поженимся! ¹⁶⁺ 17.00 Мужское / Женское ¹⁶⁺ 18.00, 19.25 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Короткая программа 19.50 На самом деле ¹⁶⁺ 20.50 Пусть говорят ¹⁶⁺ 22.00 Время 22.35 Телевизионный сериал ЗОЛОТАЯ ОРДА ¹⁶⁺ 0.40 Вечерний Ургант ¹⁶⁺ 1.15 Телевизионный сериал ШЕРЛОК ХОЛМС: БОЛЬШАЯ ИГРА ¹⁶⁺	6.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном ¹²⁺ 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Местное время Вести 13.00 Судьба человека ¹²⁺ 14.00, 20.00 60 Минут ¹²⁺ 16.00 Телевизионный сериал ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ ¹²⁺ 19.00 Андрей Малахов. Прямой эфир ¹⁶⁺ 22.00 Телевизионный сериал ОСКОЛКИ ¹²⁺ 0.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым ¹²⁺ 2.50 Телевизионный сериал СЛЕДОВАТЕЛЬ ТИХОНОВ ¹²⁺	6.00, 7.05 СУПРУГИ ¹⁶⁺ 7.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 8.00 Деловое утро НТВ ¹²⁺ 10.00 МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД ¹⁶⁺ 11.25 УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ ¹⁶⁺ 14.25 Обзор. Чрезвычай- ное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи 18.00 Телевизионный сериал БЕРЕГОВАЯ ОХРАНА ¹⁶⁺ 20.40 ВЫСОКИЕ СТАВКИ. РЕВАНШ ¹⁶⁺ 22.40 Телевизионный сериал ОБРАТНЫЙ ОТСЧЕТ ¹⁶⁺ 0.40 Итоги дня 1.10 Телевизионный сериал ДИКИЙ ¹⁶⁺ 2.05 Место встречи ¹⁶⁺ 4.00 Дачный ответ ⁰⁺ 5.05 Телевизионный сериал ЧАС ВОЛКОВА ¹⁶⁺	7.00 Смешарики ⁰⁺ 7.20 Мультсериал Новаторы ⁶⁺ 7.40 Команда Турбо ⁰⁺ 8.30 Три кота ⁰⁺ 8.45 Шоу мистера Пибоди и Шермана ⁰⁺ 9.10 Том и Джерри ⁰⁺ 10.00, 0.50 Шоу Уральских пельменей ¹⁶⁺ 11.00 Художественный фильм СОЛТ ¹⁶⁺ 13.00 Телевизионный сериал КУХНЯ ¹²⁺ 18.00 Телевизионный сериал ВОРОНИНЫ ¹⁶⁺ 22.00 Художественный фильм БЕЗ ЛИЦА ¹⁶⁺ 2.00 Сезон охоты-3 3.25 Художественный фильм ПИНОККИО ⁶⁺ 5.15 Студенты ¹⁶⁺ 6.45 Музыка на СТС ¹⁶⁺	7.00 ТНТ. Best ¹⁶⁺ 10.00, 0.00 Реалити-шоу Дом-2 ¹⁶⁺ 11.15 Дом-2. Остров любви ¹⁶⁺ 12.30 Большой завтрак ¹⁶⁺ 13.00 Телевизионный сериал САШАТАНЯ ¹⁶⁺ 15.30 Телевизионный сериал ИНТЕРНЫ ¹⁶⁺ 21.00 Телевизионный сериал РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ ¹⁶⁺ 22.00 Однажды в России ¹⁶⁺ 23.00 Где логика? ¹⁶⁺ 2.00 Телевизионный сериал УЛИЦА ¹⁶⁺ 3.30 Художественный фильм ОДИН ПРЕКРАСНЫЙ ДЕНЬ ¹²⁺ 5.55 Импровизация ¹⁶⁺	6.50, 19.00, 0.55 6 кадров ¹⁶⁺ 7.30, 13.30, 5.40 Телеви- зионный сериал ПО- НЯТЬ. ПРОСТИТЬ ¹⁶⁺ 8.30 По делам несовершеннолетних ¹⁶⁺ 10.30 Давай разведемся! ¹⁶⁺ 12.30 Тест на отцовство ¹⁶⁺ 15.10 Художественный фильм НАСЛЕДНИЦА ¹⁶⁺ 20.00 Телевизионный сериал ЖЕНСКИЙ ДОКТОР-2 ¹⁶⁺ 21.55 Телевизионный сериал ИСЧЕЗНУВШАЯ ¹⁶⁺ 23.55, 4.40 Муж напрокат ¹⁶⁺ 1.30 Телевизионный сериал ЛИСТ ОЖИДАНИЯ ¹⁶⁺	6.00, 10.00, 14.00, 23.00, 1.00 Известия 6.10, 14.25 УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-5 ¹⁶⁺ 10.25 УБОЙНАЯ СИЛА ¹⁶⁺ <i>Трудовые будни двух убойных отделов в по- расследованию преступ- лений чрезвычайно насыщены. Это не мешает служивым героям оставаться не только профессионалами своего непростого правоохранительного дела, но и задалыми весельчакми и балагу- рами, ко торые, иногда даже слегка посмеива- ясь, распутывают виртуозные интриги питерских бандитов.</i> 18.20 ДЕТЕКТИВЫ ¹⁶⁺ 19.40, 23.30 СЛЕД ¹⁶⁺ 1.30 И ВСЕ-ТАКИ Я ЛЮБЛЮ ¹⁶⁺

Четверг, 22 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ
6.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 4.00 Новости 10.15, 5.30 Контрольная закупка 10.50 Жизнь здорово! ¹⁶⁺ 11.55 Модный приговор 13.15, 18.00, 19.25, 3.05, 4.05 Время покажет ¹⁶⁺ 16.15 Давай поженимся! ¹⁶⁺ 17.00, 4.40 Мужское / Женское ¹⁶⁺ 19.50 На самом деле ¹⁶⁺ 20.50 Пусть говорят ¹⁶⁺ 22.00 Информационная программа Время 22.35 Телевизионный сериал ЗОЛОТАЯ ОРДА ¹⁶⁺ 0.40 Вечерний Ургант ¹⁶⁺ 1.15 Телевизионный сериал ШЕРЛОК ХОЛМС: СКАНДАЛ В БЕЛГРАВИИ ¹⁶⁺	6.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном ¹²⁺ 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Местное время Вести 13.00 Судьба человека ¹²⁺ 14.00, 20.00 60 Минут ¹²⁺ 16.00 Телевизионный сериал ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ ¹²⁺ 19.00 Андрей Малахов. Прямой эфир ¹⁶⁺ 22.00 Телевизионный сериал ОСКОЛКИ ¹²⁺ 0.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым ¹²⁺ 2.50 Телевизионный сериал СЛЕДОВАТЕЛЬ ТИХОНОВ ¹²⁺	6.00, 7.05 Телевизион- ный сериал СУПРУГИ ¹⁶⁺ 7.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 8.00 Деловое утро НТВ ¹²⁺ 10.00 Телевизионный сериал МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД ¹⁶⁺ 11.25 УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ ¹⁶⁺ 14.25 Обзор. Чрезвычай- ное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи 18.00 Телевизионный сериал БЕРЕГОВАЯ ОХРАНА ¹⁶⁺ 20.40 ПРОКЛЯТИЕ СПЯЩИХ ¹⁶⁺ 0.40 Итоги дня 1.10 Телевизионный сериал ДИКИЙ ¹⁶⁺ 2.10 Место встречи ¹⁶⁺ 4.05 Наш ПотребНазор ¹⁶⁺ 5.05 Телевизионный сериал ЧАС ВОЛКОВА ¹⁶⁺	7.00 Смешарики ⁰⁺ 7.20 Новаторы ⁶⁺ 7.40 Команда Турбо ⁰⁺ 8.30 Три кота ⁰⁺ 8.45 Шоу мистера Пибоди и Шермана ⁰⁺ 9.10 Мультсериал Том и Джерри ⁰⁺ 10.00 Шоу Уральских пельменей ¹⁶⁺ 10.30 Художественный фильм БЕЗ ЛИЦА ¹⁶⁺ 13.00 Телевизионный сериал КУХНЯ ¹²⁺ 18.00 Телевизионный сериал ВОРОНИНЫ ¹⁶⁺ 22.00 Художественный фильм АГЕНТЫ А.Н.К.Л. ¹⁶⁺ 0.20 Шоу Уральских пельменей ¹²⁺ 2.00 Художественный фильм ПИНОККИО ⁶⁺ 5.35 Студенты ¹⁶⁺ 6.35 Музыка на СТС ¹⁶⁺	7.00 ТНТ. Best ¹⁶⁺ 10.00, 0.00 Реалити-шоу Дом-2 ¹⁶⁺ 11.15 Дом-2. Остров любви ¹⁶⁺ 12.30 Агенты-003 ¹⁶⁺ 13.00 Телевизионный сериал САШАТАНЯ ¹⁶⁺ 15.30 Телевизионный сериал ИНТЕРНЫ ¹⁶⁺ 21.00 Телевизионный сериал РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ ¹⁶⁺ 22.00 Шоу Студия Союз ¹⁶⁺ 23.00, 5.35 Импровизация ¹⁶⁺ 2.00 Телевизионный сериал УЛИЦА ¹⁶⁺ 3.30 ТНТ-Club ¹⁶⁺ 3.35 Художественный фильм ГРЕМЛИНЫ-2. СКРЫТАЯ УГРОЗА ¹⁶⁺ 6.35 Comedy Woman ¹⁶⁺	6.50, 8.30, 19.00, 0.55 6 кадров ¹⁶⁺ 7.30, 13.40, 5.40 Телеви- зионный сериал ПО- НЯТЬ. ПРОСТИТЬ ¹⁶⁺ 8.40 По делам несовершеннолетних ¹⁶⁺ 10.40 Давай разведемся! ¹⁶⁺ 12.40 Тест на отцовство ¹⁶⁺ 14.45 Художественный фильм РАЗВОД И ДЕВИЧЬЯ ФАМИЛИЯ ¹⁶⁺ 20.00 Телевизионный сериал ЖЕНСКИЙ ДОКТОР-2 ¹⁶⁺ 21.55 Телевизионный сериал ИСЧЕЗНУВШАЯ ¹⁶⁺ 23.55, 4.40 Муж напрокат ¹⁶⁺ 1.30 Телевизионный сериал ЛИСТ ОЖИДАНИЯ ¹⁶⁺	6.00, 10.00, 14.00, 23.00, 1.00 Информационная программа Известия 6.10 Художественный фильм ХОЛОСТЯК ¹⁶⁺ <i>Действие картины разворачивается в Одессе, где происходит убийство криминального авторитета по кличке Шальный. Группировка, в которую входил Шальный, занимается нарко трафи- ком в Турцию.</i> 10.25, 14.25 Телевизион- ный сериал УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-5 ¹⁶⁺ 18.20 Телевизионный сериал ДЕТЕКТИВЫ ¹⁶⁺ 19.40, 23.30 Телевизион- ный сериал СЛЕД ¹⁶⁺ 1.30 Телевизионный сериал И ВСЕ-ТАКИ Я ЛЮБЛЮ ¹⁶⁺

ДЕВОЧКАМИ ПОЛНИТСЯ РАЙОН

В отделе ЗАГС Цильнинского района зарегистрировано рождение первой в 2018 году двойни. Документы выданы начальником Отдела Еленой Грошевой сестричкам Анечке и Яночке Артюхиным, которые родились 18 февраля. "Красивая" дата - 18.02.2018 - навсегда внесена в Свидетельство о рождении двойняшек. Свидетельства получила счастливая мама Анжела.

С рождением дочек семья Ивана и Анжелы Артюхиных из села Большое Нагаткино стала еще и многодетной. У пары уже подрастает сын Даниил.

- Рождение нового человека издавна считалось чудом, - говорит Елена Грошева. - А рождение двойни - не просто чудо, а Божий дар! Все самые радостные чувства удваиваются. И все это передается окружающим. Мы желаем этой семье здоровья, радости, успехов и счастья. Пусть удача сопутствует во всех делах, а в жизни малышей будет множество интересных и воспитательных событий!

Наталья Шмараткина.



РАБОТАЛ КЛУБ ГРАЖДАНСКОЙ АКТИВНОСТИ

На базе детского областного оздоровительного центра "Юность" с 2 по 7 марта проходил вводный семинар Клубов гражданской активности. Участие приняли Анжела Кадеркина и Елизавета Трифонова. Пять дней с ребятами работали квалифицированные тренеры-мультипликаторы Виктория Калдинская, Елена Плехова, Юрий Вольфович, координатор Евгений Шахов.

В первый день ребятам рассказывали о том, что такое неформальное образование, и презентовали сеть Клубов гражданской активности. Обсуждали личные компетенции друг друга и давали советы, как их в себе развивать. Во второй день они разговаривали о лидерстве и о том, какого человека мы можем назвать лидером. Тренеры рассказали, почему важно работать в команде и какие роли в ней есть. В последующие дни работали над планированием своей работы на местах. Пробовали презентовать сеть Клубов гражданской активности для ребят с ярмарки идей. В последний день семинара ребятам вручили грамоты за активное участие во вводном семинаре образовательной программы "Клубы гражданской активности" и сертификаты в аквапарк "Улёт".

Ребята уезжали со слезами на глазах - трудно было расставаться с новыми друзьями. Получили за эти дни море положительных эмоций и большой багаж новых знаний.

В этот же период в лагере "Юность" проходил XVI молодежный форум "Ярмарка идей". Среди сотни участников были представители волонтерского центра "Добродей" и цильнинского отделения МИЦ Марина Алексеева и Ксения Куянова.

На форуме собрались победители первого этапа конкурса "Я - лидер" для прохождения следующего этапа, в ходе которого они прошли собеседование и написали проекты. В ходе смены проходили различные тренинги. Ребятам учили социальному проектированию,



дали знания о правильном пиаре и рекламе своего проекта. Ежедневно проводились развлекательные мероприятия, показывающие роль лидера в команде.

На закрытии форума были объявлены победители второго этапа конкурса. Впереди самое интересное - реализация проектов.

Благодарим команду Молодежного инициативного центра за прекрасную организацию форума.

Эльвира Хайрутдинова.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ с. Б. НАГАТКИНО!

18 марта будет осуществляться
подвоз жителей села
на избирательные участки

маршрут:
школа - ул. Молодежная -
ул. Симбирская - РДК

Направление движения	Время прибытия	Время отправки
Школа - ул. Молодежная, д. 7 - ул. Симбирская, д. 7 - РДК	08-25 08-40 08-50	08-20 08-35 08-45
Школа - ул. Молодежная, д. 7 - ул. Симбирская, д. 7 - РДК	09-45 10-00 10-10	09-40 09-55 10-05
Школа - ул. Молодежная, д. 7 - ул. Симбирская, д. 7 - РДК	11-35 11-50 12-00	11-30 11-45 11-55
Школа - ул. Молодежная, д. 7 - ул. Симбирская, д. 7 - РДК	13-05 13-20 13-30	13-00 13-15 13-25
Школа - ул. Молодежная, д. 7 - ул. Симбирская, д. 7 - РДК	15-05 15-20 15-30	15-00 15-15 15-25
Школа - ул. Молодежная, д. 7 - ул. Симбирская, д. 7 - РДК	17-35 17-50 18-00	17-30 17-45 17-55

маршрут:
ул. Заречная - школа

Направление движения	Время отправки
ул. Заречная, д. 16 - школа	07-50 08-00
Школа - Заречная, д. 16 -	08-35 08-50
Школа - Заречная, д. 16 -	09-40 09-55
Школа - ул. Заречная, д. 16 -	10-55 11-10
Школа - ул. Заречная, д. 16 -	12-20 12-35
Школа - ул. Заречная, д. 16 -	14-25 14-40
Школа - ул. Заречная, д. 16 -	16-00 16-15
Школа - ул. Заречная, д. 16 -	17-30 17-45
Школа - ул. Заречная, д. 16 -	19-25 19-40

маршрут:
школа - ул. Мелиораторов -
тер. больницы -
тер. подстанции - школа

Направление движения	Время отправки
ул. Мелиораторов - территория больницы - территория подстанции - Школа	09-00 09-03 09-05
Школа - ул. Мелиораторов - территория больницы - территория подстанции -	12-05 12-15 12-13 12-20
Школа - ул. Мелиораторов - территория больницы - территория подстанции -	15-35 15-45 15-48 15-50

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ с. НОРОВКА и д. СТЕПНАЯ РЕПЬЕВКА!

18 марта будет организован подвоз жителей села
на избирательный участок № 3016

Направление движения	Время отправки
с. Норовка (у церкви)	07-50
д. Ст. Репьевка (перекресток)	08-00
с. Норовка (у церкви)	09-00
д. Ст. Репьевка (перекресток)	09-10
с. Норовка (у церкви)	10-00
д. Ст. Репьевка (перекресток)	10-10
с. Норовка (у церкви)	11-00
д. Ст. Репьевка (перекресток)	11-10

с. Норовка (у церкви)	12-00
д. Ст. Репьевка (перекресток)	12-10
с. Норовка (у церкви)	14-00
д. Ст. Репьевка (перекресток)	14-10
с. Норовка (у церкви)	16-00
д. Ст. Репьевка (перекресток)	16-10
с. Норовка (у церкви)	18-00
д. Ст. Репьевка (перекресток)	18-10

Администрация МО "Большенагаткинское сельское поселение".

НА ПОДДЕРЖКУ НАЧИНАЮЩИХ ФЕРМЕРОВ

Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области информирует о приеме документов от глав крестьянских (фермерских) хозяйств для участия в 2018 году в конкурсном отборе на получение грантов на поддержку начинающих фермеров и развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств.

Документы принимаются с 26 марта по 26 апреля в рабочие дни, кроме пятницы, с 10 до 17 часов (с 12 до 14 часов - перерыв). Адрес: г. Ульяновск, ул. Радищева, 5, кабинет 15.

Заседания конкурсной комиссии состоятся 14, 15, 16 мая 2018 года.

С условиями участия в конкурсном отборе, перечнем документов, критериями конкурсного отбора можно ознакомиться в постановлении Правительства Ульяновской области от 20.05.2014 № 189-П (ред. от 30.01.2018) "О Порядке предоставления из областного бюджета Ульяновской области грантов в форме субсидий на поддержку начинающих фермеров" и в постановлении Правительства Ульяновской области от 20.05.2014 № 188-П (ред. от 30.01.2018) "О Порядке предоставления главам крестьянских (фермерских) хозяйств из областного бюджета Ульяновской области грантов в форме субсидий в целях финансового обеспечения их затрат, связанных с развитием семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств".

Формы документов, утверждённые Министерством, будут размещены в ближайшее время на официальном сайте Министерства в разделе "Грантовая поддержка малых форм хозяйствования" <http://agro-ul.ru/index.php?id=1078>.

Сообщаем дополнительно, что заявку вправе представить глава КФХ, претендующий на получение гранта или его представитель, действующий на основании нотариально удостоверенной доверенности, выданной заявителем, уполномочивающей на подачу заявки в конкурсную комиссию от имени главы КФХ. Сообщаем также, что к очному собеседованию на конкурсной комиссии допускается только сам глава КФХ. Отсутствие на заседании конкурсной комиссии главы КФХ, претендующего на получение гранта, является основанием для отказа в предоставлении гранта.

Дополнительную информацию по участию в конкурсном отборе можно получить по телефону: 8 (8422) 44-35-19 (Хакимова Ильмира Рамазановна).



ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Поздравляем дорогого папу **Ильгизера Рафаиловича Чаштанова** (М. Бугурна) с юбилейным днем рождения. Желаем всеческих успехов, здоровья, счастья, настроения, улыбки и искренней и доброй, красивой жизни долгой, полной, И чтоб не мчались быстро годы, И стороной прошли невзгоды, Чтобы всегда был полон дом Миром, смехом и добром.

Любящие тебя дочь Дина, зять Рамил.

С днем рождения поздравляем **Аюмлю Николаевну Чигиеву** (Б. Чагаткино).

Хотим поздравить маму с днем рождения И от души здоровья пожелать, И чтоб была в хорошем настроении.

Ведь улыбаться - значит процветать! Тебя мы любим, мамочка родная, Всегда тебе готовы помогать, Ты самая у нас незаменимая, Хотим спасибо от души сказать!

Любящие тебя сын Денис, снучка Юля.

Поздравляем с днем рождения **Аюмлю Николаевну Чигиеву** (Б. Чагаткино).

И вот настал твой день рождения, Прими, родная, поздравления От родных тебе людей. Всю любовь ты выразишь словами, Всех заслуг твоих не перечислять, От души хотим сказать тебе спасибо, Хорошо, что ты на свете есть. Будь всегда, всегда ты с нами рядом, Всей душой заботясь и любя. Только об одном тебя мы просим: Будь здорова, береги себя.

Семья Флуктаевых, Гришников, Самаркиных, Разгуленковых.

Коллектив СФК "Родники" поздравляет пенсионера **Валерия Федоровича Стяжана** с юбилеем.

Мы пожелать хотим большого счастья, И дружеского, доброго тепла, Чтоб был о настроении прекрасным, Всегда легко, удачно шли дела. Благополучия еще желаем, Здоровья, радости на долгие годы! И в жизни пусть душевно согревают Детей вниманье и внуков теплота.

Коллектив СФК "Родники" поздравляет главного инженера **Авониды Владимировича Мещанинова** с юбилеем.

Примите поздравления в день юбилея, Что жизнь согрела, что рядом - друзья. Есть много успехов, побед, достижений, И ценят коллеги, и любят семья! Здоровья Вам на сотню добрых лет, А это, право, очень много стикит. В работе - производственных побед, В семейной жизни - мира и покоя!

Коллектив СФК "Новотомаровский" поздравляет **Гельсина Абдухаликовича Каримову** с 80-летием.

Уважаемая Гельсина Абдухаликович! От всей души поздравляем Вас с торжественной датой. Желаем Вам жизни без кручины, крепкого здоровья, долголетия. Пусть всегда Вас понимают и уважают. Всех Вам благ и мирного неба над головой!

С золотым юбилеем поздравляю **Галину Петровну Уайкову** (п. Каин).

Пусть сегодня будет светлым настроением, Пожелания - особенно нежны.

Восхитительные, яркие мгновенья Теплотой сердечною и полной Жизни радостной, везения желая. Вдохновения, успеха вновь и вновь. Все минуты, дни пусть согревают Добротой улыбок, счастье и любовь.

Крестница Настя.

С золотым юбилеем поздравляем **Наталью Геннадьевну Чихитину** (Б. Чагаткино).

Пусть ждут всегда цветы, подарки, Мечты заветные сбываются И дни чудесные и яркие Удачи, счастьем наполняются! Ни сердце будет пусть теплее От добрых и душевных слов И все желанья скорее В реальность воплотятся вновь!

Семья Сягусовых.

Методическое объединение учителей начальных классов **Большенигаткинской средней школы** поздравляет коллегу **Наталью Геннадьевну Чихитину** с юбилеем. Неповторимых, праздничных мгновений В прекрасный этот, яркий юбилей! Тепла, веселья, доброго общения В кругу семьи, среди своих друзей! Пусть настроение отличным будет И жизнь все так же чудно хороша! Счастливыми - родные, дни - уютными, Здоровье - крепким, радостной - душа!

С 18-летием поздравляем **Елену Вражину** (Орловка).

Крестницу юбилею, Самую красивую, С днем рождения поздравляем, Счастья и любви желаем! У тебя все будется, В жизни все получится! Оставайся ты прекрасной, Слово солнышко в небе ясным!

Крестный и моя семья.

Поздравляем с 18-летием крестницу **Елену Вражину** (Орловка). Желаем крестнице любимой Хранить в душе свет доброты! Всегда быть радостной, оптимистичной, Иметь надежды и мечты. Счастья желаем тебе каждый миг, Счастливых дней и вилланий! Пусть будет ярки и свежи, как родники, Свет твоего обаяния!

Крестная и моя семья.

С юбилеем поздравляем **Валентина Дмитриевича Угарина** (М. Бугурна). Словно слобна земля не найдется, Чтоб сказать, как мы ценим тебя За спокоествие и благородство, За умение быть мудрым всегда. Пусть тебя не подводит здоровье, Счастье дарит судьба день за днем. Мы от сердца желаем с любовью, Чтоб уютным был, светлым наш дом!

Любящие тебя жена, сын Руслан, дочь Светлана.

Поздравляем с юбилеем дорогого папу, любимого дедушку **Валентина Дмитриевича Угарина** (М. Бугурна).

Пусть в день рождения твоего Теплом родных тебя согреет, А с ним не страшно ничего! Хоть снег летит, хоть дождик светит. Мы долгих лет тебе желаем, Здоровья крепкого и сил, И чтоб подальше, дорогой наш, В глазах твоих огонь светил.

Любящие тебя дочь Людмила, внучка Василиса.

Поздравляем с юбилеем **Валентина Дмитриевича Угарина** (М. Бугурна). Пусть все в жизни получается, Все как хочется идет.

Из удачных дней складается Хороший и счастливый год Пусть все сбываются желанья, И исполняются мечты, И будет больше понимания, Люви сердечной, теплоты.

Семья Карсаковых, Ч.А. Комнова.

Поздравляем с юбилеем **Валентина Дмитриевича Угарина** (М. Бугурна).

В день юбилея от души желаем Большого счастья, радости, добра Пусть сердце вечно старости не знает.

И пусть в нем будет юности пора За 60 испытано так много И нам хотелось бы сегодня пожелать Прямой и светлой жизненной дороги, Счастливо жить и горести не знать.

Семья Аксеновых.

Коллектив МУЯ "УК ЖКО" поздравляет **Ивана Николаевича Луканина** с юбилейным днем рождения.

Пусть здоровье, доброта не покинут никогда, Пусть суровые ненастья Впрошлые уйдут года! Пусть и сплывет желанья, Пусть удача позвонит. И счастливые мгновенья Будут длиться круглый год.

С юбилеем поздравляем **Марину Евгеньевну Мусорину** (Крестниково).

Прекрасный возраст - 30 лет. В нем мудрость, красота и сила, А впереди - желанный свет И добрых дел, и лет счастливых. Хотим с любовью сегодня пожелать Удачи, талантам, обаянием восхищаться. Пусть воплываются все планы и идеи, Благополучия и счастья. С юбилеем!

Свекровь, свекор, семья Куряиных.

Любимую жену, мамочку **Марину Евгеньевну Мусорину** (Крестниково) поздравляем с юбилейным днем рождения.

Жена и мамочка любимая, родная, Всех на свете лучше и добрей... От души тебе мы пожелали Сильных легких, самых светлых дней! В сердце - только радости и счастья, Чужесты и солнечной любви... Чтоб всегда сбывались, словно в праздник, Все надежды и мечты твои!

Любящие тебя муж, сын Александр и дочь Ксения.

15 марта встретила юбилей наша любимая, дорогая мамочка **Надежда Сергеевна Шейкина** (Б. Чагаткино).

Родная ты наша, любимая мамочка, Спасибо за все, что ты нам отдала. Мы скажем тебе открыто и прямо - Для нас ты всегда самой лучшей была! Шлякбудь же здоровой, такой же красивой. Ведь только добро твои годы несли, Желаем тебе мы огромного счастья И низкий-пренизкий поклон до земли!

Любящие тебя дочь Татьяна, зять Вячеслав.

Коллектив **Староолавиинской средней школы** поздравляет учителя начальных классов **Надежду Александровну Чили** с юбилеем.

Уважаемая Надежда Александровна! В золотой юбилей Мы Вам желаем крепкого здоровья.

Смотреть в свое грядущее смелей И жить всегда с надеждой и любовью. Пусть каждый день приносит результаты, Достаток, оптимизм и обновление. Пусть будет полон счастья каждый взгляд, Обрадуют цветы и поздравления!

20 марта встретит юбилей **Иван Николаевич Луканин** (Б. Чагаткино).

В честь твоего 65-летия Прими ты поздравления от нас. Желаем тебе здоровья, долголетия В этот красивый, светлый жизни час. Пусть будет настроение прекрасным И дни полны любовью и теплом. Удачи, бесконечного тебе счастья, Добра, благополучия во всем!

Сестра Маргарита и моя семья.

С юбилеем поздравляем **Ивана Николаевича Луканина** (Б. Чагаткино).

Хорошего тебе юбилея, И радости в жизни всегда. Пусть счастья, добра и веселья Тебе только прибавят года! Пусть будет жизнь твоя счастливой, Без печали и без бед, И чтоб здоровье тебе хватило, Как минимум, на сотню лет!

Сестра Раиса и моя семья.

С юбилейным днем рождения поздравляем нашего дорогого мужа, любимого папу и дедулю **Ивана Васильевича Спиридонова** (р. п. Цильна).

Заботливый муж, прекрасный дед и отец. Всегда и во всем ты большой молодец! Тебя с юбилеем поздравляем, Здоровья крепкого и всегда молодым оставаться желаем. Пусть будут здоровье, надежда, любовь. Пусть лишнет удача к тебе вновь и вновь.

Мы любим и ценим тебя, наш родной, Мы верим в тебя и гордимся тобой. Будь всегда ты с нами рядом, Всей душой заботясь и любя. Только об одном тебя мы просим: Будь здоров и береги себя!

Любящие тебя жена, дочери, зять и внук.

18 марта встретит юбилей **Александр Иванович Трунин** (Карабаевка).

В твой день рождения хочу Сказать спасибо за семью, За теплый дом, за доброту, Поддержку, счастье и мечту. Здоровья желаю и добра, Не огорчаться никогда. И знать, что в трудности любий Надежный ты всегда с тобой.

Любящая тебя жена.

Поздравляем дорогого папу, любимого дедушку **Александра Ивановича Трунина** (Карабаевка) с юбилеем.

Дорогой наш папа, Дорогой наш дедушка, Ты для всей семьи опора, Слово духи солнышка! Пусть не славивший ты от нас Каждый день признания, И заслуженный отец Ты не носишь звания, Знай и помни, дорогой, Лишь с тобой в семье покой, Лишь с тобой вся семья - Это семья счастливых "Я"!

Любящие тебя сыновья, снучки, внуки, внучки.

ДЕНЬ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ

Сегодня, 16 марта, в муниципальном образовании "Цильнинский район" проходит День бесплатной юридической помощи в следующих консультационных пунктах:

Администрация муниципального образования "Цильнинский район" с. Большое Нагаткино, ул. Садовая, д. 4, каб. 33. Время приема с 14 до 18 часов. Контактный телефон 8-84-245-2-25-12.
Администрация муниципального образования "Цильнинское городское поселение" р. п. Цильна, ул. Мира, д. 10. Контактный телефон 8-84-245-3-14-95.
Князькина Татьяна Александровна, нотариус с. Большое Нагаткино, ул. Садовая,

д. 36 "а". Контактный телефон 8-84-245-2-21-10. Время приема с 8 до 12 часов.
Акимова Ольга Анатольевна, адвокат с. Большое Нагаткино, ул. Садовая, д. 2, каб. 18. Контактный телефон 8-909-358-91-30. Время приема с 9 до 18 часов.
Управление муниципальным имуществом и по земельным отношениям администрации муниципального образования "Цильнинский район" с. Большое Нагаткино, ул. Куйбышева,

д. 10. Время приема с 13 до 14 часов. Контактный телефон 8-84-245-2-22-41.
Обособленное подразделение клиентской службы в Цильнинском районе ГУ Управление Пенсионного фонда России в Ленинском районе г. Ульяновска (межрайонное) с. Большое Нагаткино, ул. Садовая, д. 36 "а". Контактный телефон 8-84-245-2-22-41.
Отдел опеки и попечительства Комплексного центра социального обслуживания муниципального

образования "Цильнинский район" с. Большое Нагаткино, ул. Садовая, д. 4, каб. 32. Время приема с 8 до 17 часов (перерыв на обед с 12 до 13 часов). Контактный телефон 8-84-245-2-15-91.
Департамент Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области по Цильнинскому району с. Большое Нагаткино, ул. Советская, д. 18. Время приема с 9 до 17 часов. Контактные телефоны 2-24-58; 2-23-29; 2-23-14; 2-23-54.

Пятница, 23 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ
6.00 Доброе утро 6.10, 10.15 Контрольная закупка 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 10.50 Жить здорово! ¹⁶⁺ 11.55 Модный приговор 13.15, 18.00, 19.25 Время покажет ¹⁶⁺ 16.15 Давай поженимся! ¹⁶⁺ 17.00 Мужское / Женское ¹⁶⁺ 19.50 Футбол. Сборная России - сборная Бразилии 22.00 Время 22.30 Голос. Дети. Новый сезон 0.15 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Прямой эфир 1.25 Вечерний Ургант ¹⁶⁺ 2.20 Телевизионный сериал ШЕРЛОК ХОЛМС: СОБАКИ БАСКЕРВИЛЯ ¹⁶⁺ 4.10 ОБЪЕКТ МОЕГО ВОСХИЩЕНИЯ ¹⁶⁺	6.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном ¹²⁺ 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Местное время. Вести 13.00 Судьба человека ¹²⁺ 14.00, 20.00 60 Минут ¹²⁺ 16.00 ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ ¹²⁺ 19.00 Андрей Малахов. Прямой эфир ¹⁶⁺ 22.00 Петросян-шоу ¹⁶⁺ 0.25 Художественный фильм НЕВАЛЯШКА ¹²⁺ <i>Неваляшка –молодой боксер, выступающий в легкой весовой категории. Оливия вась от своих соперников в худ бой, он, тем не менее, с легкостью укладывает их на ринг. Устав от «легких» побед, Неваляшка жаждет нокаутировать противника посерьезнее.</i>	6.00, 7.05 СУПРУГИ ¹⁶⁺ 7.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 8.00 Деловое утро НТВ ¹²⁺ 10.00 МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД ¹⁶⁺ 11.25 УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ ¹⁶⁺ 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00 Место встречи 17.30 ЧП. Расследование ¹⁶⁺ 18.00 Телевизионный сериал БЕРЕГОВАЯ ОХРАНА ¹⁶⁺ 20.40 ПРОКЛЯТИЕ СПЯЩИХ ¹⁶⁺ 0.55 Захар Прилепин. Уроки русского ¹²⁺ 1.25 Мы и наука. Наука и мы ¹²⁺ 2.25 Место встречи ¹⁶⁺ 4.20 Таинственная Россия ¹⁶⁺ 5.05 Телевизионный сериал ЧАС ВОЛКОВА ¹⁶⁺	7.00 Смешарики ⁰⁺ 7.20 Новаторы ⁰⁺ 7.40 Команда Турбо ⁰⁺ 8.30 Три кота ⁰⁺ 8.45 Шоу мистера Пибоди и Шермана ⁰⁺ 9.10 Том и Джерри ⁰⁺ 10.00 Шоу Уральских пельменей ¹²⁺ 10.40 Художественный фильм АГЕНТЫ А.Н.К.Л. ¹⁶⁺ 13.00 Телевизионный сериал КУХНЯ ¹²⁺ 18.00 Телевизионный сериал ВОРОНИНЫ ¹⁶⁺ 20.00 Шоу Уральских пельменей ¹⁶⁺ 22.00 Художественный фильм ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ ¹²⁺ 0.20 В СЕРДЦЕ МОРЯ ¹⁶⁺ 2.35 Художественный фильм КРЕПИСЬ! ¹⁶⁺ 4.35 ИМПЕРИЯ ИЛЛЮЗИЙ ¹⁶⁺ 6.35 Музыка на СТС ¹⁶⁺	7.00 ТНТ. Best ¹⁶⁺ 10.00, 0.00 Реалити-шоу Дом-2 ¹⁶⁺ 11.15 Дом-2. Остров любви ¹⁶⁺ 12.30 Телевизионный сериал САШАТАНЯ ¹⁶⁺ 15.30 Телевизионный сериал ИНТЕРНЫ ¹⁶⁺ 21.00 Love is ¹⁶⁺ 22.00 Комеди Клуб ¹⁶⁺ 23.00 Comedy баттл ¹⁶⁺ 2.00 Такое кино! ¹⁶⁺ 2.30 Художественный фильм ДЖОНА ХЕКС ¹⁶⁺ 4.05 Художественный фильм ДРЯННЫЕ ДЕВЧОНКИ-2 ¹⁶⁺ <i>Проведя все свое детство в Африке со своими друзьями-зоологами, Кэйти Хэрон решила, что знает все про правило «выживает сильнейший».</i> 6.00 Comedy Woman ¹⁶⁺	6.50, 8.30, 19.00, 23.45 6 кадров ¹⁶⁺ 7.30 Телевизионный сериал ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ ¹⁶⁺ 8.50 По делам несовершеннолетних ¹⁶⁺ 11.50 ЖЕНА ОФИЦЕРА ¹⁶⁺ 20.00 КЛЮЧИ ОТ СЧАСТЬЯ ¹⁶⁺ <i>На долю молодой провинциальной Тани Минино выпало не мало испытаний. Живя в деревне, с матерью-алкоголиком и тихим затюканным отцом, девушка всегда стремилась вырваться из этого ограниченного мира.</i> 1.30 Художественный фильм КОГДА ЦВЕТЕТ СИРЕНЬ ¹⁶⁺ 3.20 Художественный фильм ПРИЗРАК ДОМА В МОНТЕ-КАРЛО ¹⁶⁺ 5.10 Свадебный размер ¹⁶⁺	6.00, 10.00, 14.00 Информационная программа Известия 6.10 КОРОТКОЕ ПРОСТИТЬ ¹⁶⁺ <i>Он молод, но за его спиной уже большой жизненный опыт: сначала развод родителей, потом Чеченская война, где он оказался по собственному желанию. После тяжелого ранения он возвращается в мирную жизнь большого города. Любимая девушка обвиняет его в мужской несостоятельности, а тяжелая психическая травма, полученная на войне, приводит героя к попытке самоубийства.</i> 10.25, 14.25 УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-5 ¹⁶⁺ 18.05 СЛЕД ¹⁶⁺ 2.05 ДЕТЕКТИВЫ ¹⁶⁺

Суббота, 24 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ
6.50, 7.10 ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА 7.00, 11.00, 13.00, 19.00 Новости 9.00 Играй, гармонь любимая! 9.45 Смешарики. Новые приключения 10.00 Умницы и умники ¹²⁺ 10.45 Слово пастыря 11.15 Алексей Петренко. Кто из вас без греха? ¹²⁺ 12.20 Смак ¹²⁺ 13.15 Идеальный ремонт 14.10 Грипп. Вторжение ¹²⁺ 15.15, 00.00 Чемпионат мира по фигурному катанию 17.10 БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ 19.15 Кто хочет стать миллионером? 20.50, 22.20 Сегодня вечером ¹⁶⁺ 22.00 Время 1.30 ШЕРЛОК ХОЛМС: РЕЙХЕНБАХСКИЙ ВОДОПАД ¹⁶⁺	5.40 СРОЧНО В НОМЕР! ¹²⁺ 7.35 Мульт утро 8.10 Живые истории 9.00, 12.20 Местное время Вести 9.20 Россия Местное время ¹²⁺ 10.20 Сто к одному 11.10 Пятеро на одного 12.00 Вести 12.40 Измайловский парк. Большой юмористический концерт ¹⁶⁺ 15.00 Художественный фильм КТО Я ¹²⁺ 19.00 Привет, Андрей! ¹²⁺ 21.00 Вести в субботу 22.00 Художественный фильм РОДНЫЕ ПЕНАТЫ ¹²⁺ 1.45 КРАСАВИЦА И ЧУДОВИЩЕ ¹²⁺ 4.00 Телевизионный сериал ЛИЧНОЕ ДЕЛО ¹⁶⁺	6.05 ЧП. Расследование ¹⁶⁺ 6.35 Звезды сошлись ¹⁶⁺ 8.25 Смотр ⁰⁺ 9.00, 11.00, 17.00 Сегодня 9.20 Их нравы ⁰⁺ 9.40 Готовим ⁰⁺ 10.15 Кто в доме хозяин? ¹⁶⁺ 11.20 Главная дорога ¹⁶⁺ 12.00 Еда живая и мертвая ¹²⁺ 13.00 Квартирный вопрос ⁰⁺ 14.05, 4.30 Поедем, поедим! ⁰⁺ 15.00 Жи ди меня ¹²⁺ 16.05 Своя игра ⁰⁺ 17.20 Однажды... ¹⁶⁺ 18.00 Секрет на миллион ¹⁶⁺ 20.00 Центральное телевидение 21.00 Ты супер! ⁰⁺ 23.30 Брызг ринг ¹²⁺ 0.30 Международная пилорама ¹⁶⁺ 1.30 Квартирник НТВ у Маргулиса ¹⁶⁺ 2.40 ВОПРОС ЧЕСТИ ¹⁶⁺	7.00 Смешарики ⁰⁺ 7.20 Команда Турбо ⁰⁺ 7.45 Шоу мистера Пибоди и Шермана ⁰⁺ 8.10, 12.30 Том и Джерри ⁰⁺ 8.35 Новаторы ⁰⁺ 8.50 Три кота ⁰⁺ 9.05 Приключения кота в сапогах ⁰⁺ 11.30 Успеть за 24 часа ¹⁶⁺ 12.55 ЭЛВИН И БУРУНДУКИ. ГРАНДИОЗНОЕ БУРУНДУКЛО ЧЕНИЕ ⁰⁺ 14.45, 2.35 ДЕТСАДСКИЙ ПОЛИЦЕЙСКИЙ ⁰⁺ 18.05 ГЕРАКЛ ¹⁶⁺ 20.00 Взвешенные люди ¹⁶⁺ 22.00 ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ. ДРУГАЯ ВОЙНА ¹⁶⁺ 0.40 НЕСНОСНЫЕ БОССЫ! ¹⁶⁺ 4.45 Студенты ¹⁶⁺	7.00, 9.30 ТНТ. Best ¹⁶⁺ 9.00, 4.45 ТНТ Music ¹⁶⁺ 10.00 Агенты-003 ¹⁶⁺ 10.30, 0.00 Реалити-шоу Дом-2 ¹⁶⁺ 11.30 Дом-2. Остров любви ¹⁶⁺ 12.30, 20.30 Экстрасенсы. Битва сильнейших ¹⁶⁺ 14.00 Телевизионный сериал САШАТАНЯ ¹⁶⁺ 15.55 Телевизионный сериал РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ ¹⁶⁺ 17.55 Художественный фильм МЫ - МИЛЛЕРЫ ¹⁶⁺ 20.00 Экстрасенсы ведут расследование ¹⁶⁺ 22.00 Песни ¹⁶⁺ 2.00 Художественный фильм ПОЙМАЙ МЕНЯ, ЕСЛИ СМОЖЕШЬ ¹²⁺ 6.15 Импровизация ¹⁶⁺	6.10, 19.00, 0.05 6 кадров ¹⁶⁺ 6.30 Кулинарное шоу Джейми: обед за 30 минут ¹⁶⁺ 8.30 Художественный фильм КАРНАВАЛ ¹⁶⁺ 11.30 Художественный фильм ТОЛЬКО НЕ ОТПУСКАЙ МЕНЯ ¹⁶⁺ 15.25 Художественный фильм НЕЛЮБОВЬ ¹⁶⁺ 20.00 Телевизионный сериал ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК ¹⁶⁺ 1.30 Телевизионный сериал Я ВСЕ РЕШУ САМА. ТАНЦУЮЩАЯ НА ВОЛНАХ ¹⁶⁺ 4.15 Документальный сериал Астрология Тайные знаки ¹⁶⁺	6.00 Мультфильмы ⁰⁺ 9.35 День ангела ⁰⁺ 10.00, 1.00 Известия 10.15 Телевизионный сериал СЛЕД ¹⁶⁺ 1.55 Художественный фильм НАЗАД В СССР ¹⁶⁺ <i>Антон - преуспевающий бизнесмен, переживающий кризис среднего возраста. Он не чувствует себя счастливым, имея все, что он мог бы пожелать. Он много выпивает, и по совету близкого друга, начинает поощрять общение анонимных алкоголиков. Там он знакомится с чело веком м, называющим себя Сталкером, который предлагает приключение и ощущения, которых он никогда не испытывал.</i>

Воскресенье, 25 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ
5.25 Мужское / Женское ¹⁶⁺ 6.15 Контрольная закупка 6.50, 7.10 КОМАНДИР СЧАСТЛИВОЙ ЩУКИ ¹²⁺ 7.00, 11.00, 13.00 Новости 8.50 Смешарики. ПИН-код 9.05 Часовой ¹²⁺ 9.35 Здоровье ¹⁶⁺ 10.40 Непутевые заметки ¹²⁺ 11.15 Нонна Мордюкова. Простименя за любовь ¹²⁺ 12.15 В гости по утрам 13.15 Теория заговора ¹⁶⁺ 14.15 ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК 16.15 ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ 18.20 Чемпионат мира по фигурному катанию 20.25 Лучшее всех! 22.00 Воскресное Время 23.30 Что? Где? Когда? 0.40 ЖИЗНЬ ПИ ¹²⁺ 3.00 Художественный фильм РОДИТЕЛЬСКИЙ БЕСПРЕДЕЛ ¹²⁺ 4.55 Модный приговор	5.25 СРОЧНО В НОМЕР! ¹²⁺ 7.20 Сам себе режиссер 8.15, 5.30 Смехопанорама Евгения Петросяна 8.40 Утренняя почта 9.20 Местное время. Вести. Неделя в городе 10.00 Сто к одному 11.10 Когда все дома с Тимуром Кизяковым 12.00 Вести 12.20 Смеяться разрешается 13.35 ЖЕНЩИНЫ ¹²⁺ 17.35, 1.30 ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ 19.30 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов Синяя птица 21.00 Вести недели 23.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым ¹²⁺ 3.30 ПРАВО НА ПРАВДУ ¹²⁺	6.00, 2.05 Художественный фильм БЕГЛЕЦЫ ¹⁶⁺ 7.55 Центральное телевидение ¹⁶⁺ 9.00, 11.00, 17.00 Сегодня 9.20 Их нравы ⁰⁺ 9.40 Устами младенца ⁰⁺ 10.25 Едим дома ⁰⁺ 11.20 Первая передача ¹⁶⁺ 12.00 Чудо техники ¹²⁺ 12.55 Дачный ответ ⁰⁺ 14.00 Наш ПотребНадзор ¹⁶⁺ 15.00 У нас выигрывают! ¹²⁺ 16.05 Своя игра ⁰⁺ 17.20 Следствие вели... ¹⁶⁺ 19.00 Новые русские сенсации ¹⁶⁺ 20.00 Итоги недели 21.10 Ты не поверишь! ¹⁶⁺ 22.10 Звезды сошлись ¹⁶⁺ 0.00 Художественный фильм ПЕТРОВИЧ ¹⁶⁺	6.45 Музыка на СТС ¹⁶⁺ 7.00 Смешарики ⁰⁺ 7.45, 9.05 Приключения кота в сапогах ⁰⁺ 8.10 Новаторы ⁰⁺ 8.50 Три кота ⁰⁺ 9.30, 17.00 Шоу Уральских пельменей ¹⁶⁺ 10.35 КАК ГРИНЧ УКРАЛ РОЖДЕСТВО ¹²⁺ 12.45 ГЕРАКЛ ¹⁶⁺ 14.40 ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ ¹²⁺ 16.30 ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ. ДРУГАЯ ВОЙНА ¹⁶⁺ 20.05 Как приручить дракона ¹²⁺ 22.00 ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ. ПРОТИВОСТОЯНИЕ ¹⁶⁺ 0.55 Художественный фильм НЕСНОСНЫЕ БОССЫ-2 ¹⁶⁺ 3.00 В СЕРДЦЕ МОРЯ ¹⁶⁺ 5.15 Студенты ¹⁶⁺	7.15, 6.05 Comedy Woman ¹⁶⁺ 7.00 ТНТ. Best ¹⁶⁺ 10.00, 0.00 Дом-2 ¹⁶⁺ 11.00 Дом-2. Остров любви ¹⁶⁺ 12.00 Перегрузка ¹⁶⁺ 13.00 Большой завтрак ¹⁶⁺ 13.30 Песни ¹⁶⁺ 15.30 Телевизионный сериал САШАТАНЯ ¹⁶⁺ 16.00 Художественный фильм МЫ - МИЛЛЕРЫ ¹⁶⁺ 18.00 Художественный фильм ВСЕГДА ГОВОРИ ДА ¹⁶⁺ 20.00 Комеди Клуб ¹⁶⁺ 21.00 Холостяк ¹⁶⁺ 23.00 Комик в городе ¹⁶⁺ 2.00 Такое кино! ¹⁶⁺ 2.30 Художественный фильм НЕЗВАННЫЕ ГОСТИ ¹⁶⁺ 4.50 ТНТ Music ¹⁶⁺ 5.20 РОЖДЕННЫЕ НА ВОЛЕ ¹²⁺	7.15, 8.30, 19.00, 0.10 6 кадров ¹⁶⁺ 7.30 Кулинарное шоу Джейми: обед за 30 минут ¹⁶⁺ 9.00 Художественный фильм ПРО ЛЮБОВЬ ¹⁶⁺ 11.10 Художественный фильм КЛЮЧИ ОТ СЧАСТЬЯ ¹⁶⁺ 14.55 Художественный фильм ПРОЦЕСС ¹⁶⁺ 20.00 Телевизионный сериал ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК ¹⁶⁺ 1.30 Телевизионный сериал Я ВСЕ РЕШУ САМА. ТАНЦУЮЩАЯ НА ВОЛНАХ ¹⁶⁺ 4.10 Документальный фильм Хочу замуж! ¹⁶⁺ 5.10 Телевизионный сериал БРАЧНЫЕ АФЕРИСТЫ ¹⁶⁺	6.00 Мультпликационные фильмы ⁰⁺ 10.00 Информационная программа Известия 11.00 Истории из будущего ⁰⁺ 11.50 Документальный фильм Моя правда ¹²⁺ 12.50 Телевизионный сериал УБОЙНАЯ СИЛА ¹⁶⁺ 0.55 Большая разница ¹⁶⁺ <i>Уникальность проекта в том, что помимо развлекательной, программа не сет в ще и развивающую функцию. Ведь наш гость, на которого делается пародия, имеет шанс посто тре ты на себя со стороны, увидеть свои недостатки и достоинства. Кто-то себе нравится, а кто-то не очень. Но главное это то, что никто не остается равнодушным.</i>

МАТЧ ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ
7.30 Заклятые соперники ¹²⁺ 8.00, 9.55, 12.20, 14.40, 16.45, 19.50, 22.55 Новости 8.05, 12.25, 16.50, 0.05 Все на Матч! 10.00 Дзюдо. Турнир Большого шлема ¹⁶⁺ 11.00 Биатлон с Дмитрием Губерниевым ¹²⁺ 11.30, 13.00 Биатлон. Кубок мира ⁰⁺ 14.45 Футбол. Чемпионат Франции ⁰⁺ 17.30 ПСЖ - забава Неймара? ¹²⁺ 17.50 Футбол. Кубок Англии ⁰⁺ 20.00 Континентальный вечер 20.25 Хоккей. КХЛ 23.00 Тотальный футбол 0.00 Россия футбольная ¹²⁺ 0.40 Дневник Паралимпийских игр ¹²⁺ 1.40 Профессиональный бокс. Лица года ¹⁶⁺ 3.00 Кёрлинг. Чемпионат мира	7.30 Заклятые соперники ¹²⁺ 8.00, 9.55, 12.10, 13.15, 15.55 Новости 8.05, 13.20, 16.05, 1.00 Все на Матч! 10.00 Футбольное столетие ¹²⁺ 10.30 Профессиональный бокс ¹⁶⁺ 12.15 Тотальный футбол ¹²⁺ 13.50 Смешанные единоборства. UFC ¹⁶⁺ 17.05 Десятка! ¹⁶⁺ 17.25 Континентальный вечер 17.55, 20.25 Хоккей. КХЛ 22.55 Кёрлинг. Чемпионат мира 1.35 Художественный фильм ПРОЕКТ "А" ¹²⁺ 3.20 Футбол. Чемпионат Испании ⁰⁺ 5.10 Документальный фильм Барса, больше чем клуб ¹²⁺	7.30 Заклятые соперники ¹²⁺ 8.00, 9.55, 12.15, 15.35, 18.25 Новости 8.05, 12.20, 15.40, 18.35, 2.00 Все на Матч! 10.00 Россия футбольная ¹²⁺ 10.30 ПУТЬ ДРАКОНА ¹⁶⁺ 12.50, 14.50 Смешанные единоборства ¹⁶⁺ 16.25 Волейбол. Лига чемпионов 19.25 Гандбол. Чемпионат Европы-2018 г. 21.15 Баскетбол. Евролига 22.55 Фигурное катание. Чемпионат мира. Пары. Короткая программа. Прямая трансляция из Италии 2.30 Когда звучит гонг ¹⁶⁺ 4.30 Художественный фильм БОЛЬШИЕ ГОНКИ ⁰⁺ 7.00 Высшая лига ¹²⁺	7.30 Заклятые соперники ¹²⁺ 8.00, 9.55, 12.20, 16.45, 19.35, 22.55 Новости 8.05, 12.25, 16.50, 0.55 Все на Матч! 10.00 Баскетбол. Евролига ⁰⁺ 12.00 Десятка! ¹⁶⁺ 12.55 Фигурное катание. Чемпионат мира 17.10 Биатлон. Кубок мира 19.40 Все на футбол! Афиша ¹²⁺ 20.25 Хоккей. КХЛ 23.00 Фигурное катание. Чемпионат мира 1.30 Фигурное катание. Чемпионат мира ⁰⁺ 3.30 Художественный фильм ПРОЕКТ "А" ¹²⁺ 5.30 Документальный фильм Дух марфана ¹⁶⁺	7.30 Заклятые соперники ¹²⁺ 8.00, 9.55, 11.40, 12.45, 18.55 Новости 8.05, 11.45, 16.35, 1.40 Все на Матч! 10.00 Биатлон. Кубок мира ⁰⁺ 12.15 Футбольное столетие ¹²⁺ 12.50 Все на футбол! Афиша ¹²⁺ 13.35 Постолимпийский лёд ¹²⁺ 13.55 Фигурное катание. Чемпионат мира 16.55 Футбол. Чемпионат Европы-2019 г. 19.00, 23.10 Все на футбол! 20.00 Фигурное катание. Чемпионат мира ⁰⁺ 20.35 Баскетбол. Евролига 23.40, 2.10 Футбол. Товарищеский матч 4.10 ПУТЬ ДРАКОНА ¹⁶⁺ 6.05 Профессиональный бокс ¹⁶⁺ 7.20 Детали спорта ¹⁶⁺	7.30 Все на Матч! События недели ¹²⁺ 8.15 Биатлон. Кубок мира ⁰⁺ 9.55 Формула-1. Гран-при Австралии 11.00, 13.10, 15.15, 16.50, 19.30, 23.55 Новости 11.10, 4.40 Футбол. Товарищеский матч ⁰⁺ 13.15 Футбол. Товарищеский матч ⁰⁺ 15.20, 17.00, 19.35, 0.00 Все на Матч! 15.40, 17.45 Биатлон. Кубок мира 19.00 Автоинспекция ¹²⁺ 20.05 Мундиаль. Наши соперники. Уругвай ¹²⁺ 20.25, 23.50 Россия футбольная ¹²⁺ 20.55 Футбол. Товарищеский матч 22.55 После футбола с Георгием Черданцевым 0.30 Фигурное катание. Чемпионат мира ⁰⁺ 2.30 ПОБЕГ К ПОБЕДЕ ¹⁶⁺	6.40 Отложенные мечты ¹⁶⁺ 7.30, 11.15, 16.55, 18.10, 0.30 Все на Матч! 8.00, 11.45, 14.40, 17.50 Биатлон. Кубок мира ⁰⁺ 8.50 Формула-1. Гран-при Австралии. Прямая трансляция 12.35 Автоинспекция ¹²⁺ 13.05 Футбол. Товарищеский матч ⁰⁺ 15.05 Россия футбольная ¹²⁺ 15.35, 16.50, 19.05, 21.15 Новости 17.20 Биатлон с Дмитрием Губерниевым ¹²⁺ 19.25 Гандбол. Чемпионат Европы-2018 г. Румыния - Россия. Прямая трансляция 21.20 Художественный фильм КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ ¹⁶⁺ 1.00 Художественный фильм ГРАН ПРИ ¹²⁺ 4.30 Формула-1. Гран-при Австралии ⁰⁺

УПРАВЛЯЮТ ДОМАМИ

На территории района действуют три управляющие компании - ООО "УЮТ" под началом Николая Викторовича Гордеева, ООО "Цильнинская домоуправляющая компания" (директор Ильдар Минсагитович Фатхуллов) и ООО "Успех" (директор Альфир Миндинович Хакимов), расположенные соответственно в селе Большое Нагаткино и р. п. Цильна.

Свою деятельность ООО "Уют" начало с июля 2008 года, ООО "Цильнинская домоуправляющая компания" ведет с июля 2010 года, ООО "Успех" - с апреля 2014 года. Задачи у родственников по выполняемым функциям предприятий равные. В том числе оказание услуг по управлению и эксплуатации общего имущества многоквартирных жилых домов, организация и проведение сходов граждан, участие в общих собраниях собственников жилых помещений в многоквартирном доме, контроль за качеством выполняемых работ и предоставлением населению жилищно-коммунальных услуг, услуги по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов, ремонтные работы.

На управлении ООО "УЮТ" на-

ходится 58 многоквартирных жилых домов (45 тысяч кв. м). Сотрудниками предприятия ведется строгая подомовая отчетность о движениях денежных средств каждого дома. Любой собственник вправе и имеет возможность обратиться в "УЮТ" и ознакомиться с суммой поступления денежных средств, получить информацию о выполненных работах и узнать остаток средств. В ходе проводимых собраний с собственниками управляющая компания предоставляет отчет о деятельности организации за истекший год - о финансовой деятельности. Работы по ремонту и содержанию дома осуществляются штатными работниками "Уюта" (за исключением работ по промывке и опрессовке систем теплоснабжения).

С апреля 2011 года "УЮТ" также оказывает услуги по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов гражданам, проживающим в многоквартирных жилых домах, жителям частного сектора в селе Большое Нагаткино и предприятиям всех форм собственности и индивидуальным предпринимателям. Эту, не совсем приятную, работу выполняют на спецавтомашине (мусоровоз) водитель Евгений Ильин и его помощник Владимир Узинский.



Работа коллектива - это трудотдельно каждого на своем участке. И решение задач, стоящих перед предприятием, зависит от всех вместе взятых. Ответственно подходят к порученному делу главный бухгалтер Алена Кузьмина, юрист Гарегин Гогян, мастера на закрепленных участках Наиля Хайретдинова и Нина Егорова, плотник Евгений Ефремов, электрик Юрий Трубочкин, слесарь-сантехник Михаил Воронов.

Подводя итоги проделанной работы, коллектив называет адреса многоквартирных домов. В перечне выполненных мероприятий по содержанию домов замена оконных блоков на современные пластиковые оконные конструкции, ремонт цоколя, отмостков, шиферной кровли, замена подвальных и подъездных дверей на металлические двери, установка датчиков движения света, ремонт электропроводки, ремонт подъездов, обшивка подвальных дверей, замена (полная или частичная) канализационных труб, установка лавочек, остекление рам, установка замков на чердачных дверях, ремонт электрооборудования и козырьков над подъездами, частичный ремонт изгороди, частичная замена водопроводных труб и так далее. В этих мероприятиях активное участие принимают и сами жильцы. С перечнем выполненных работ, как уже выше отметили, можно ознакомиться и на официальном сайте предприятия, и при личном обра-

щении с вопросами к представителям "Уюта". На все интересующие вопросы можно получить ответы в ходе проходящих общих собраний.

Об ответственном подходе работников предприятия к своим обязанностям говорят те награды, которых удостоены специалисты "Уюта". В списке награжденных практически все работники. В разные годы они удостоивались Почетных грамот Совета депутатов, Главы района, Благодарственных писем Законодательного Собрания, Губернатора Ульяновской области, Почетной грамоты Министерства энергетики и ЖКХ Ульяновской области. В этом есть при-

знание труда работников управляющей компании "Уют". Добрым словом вспоминают своих ветеранов Николая Михайловича Ефремова (работал плотником), Роберта Дмитриевича Игнатъева (инженер по надзору за строительством), Евгения Петровича Усачева (водитель спецавтомашины), Николая Шкирдова (контролер ТБО).

Слова признательности за достигнутые взаимопонимание и помощь в решении самых неотложных вопросов коллектив "Уюта" адресует районной власти в лице Главы района Х. В. Рамазанова, руководителей служб и поселений.

Подготовила к печати
Зинаида Разенкова.



Без бытового обслуживания трудно представить нашу жизнь. Не новость, что цильнинские бытовики сегодня переживают не лучшие времена. Несмотря на сложные экономические условия и благодаря поддержке администрации района они продолжают свою деятельность. Оставаться на плаву помогает профессионализм и ответственность руководителя и всех работников предприятия. Здесь трудятся 18 человек. Руководит коллективом многие годы Евгений Александрович Любавин.

Сохранили швейный цех. Говорят, шитье - дело тонкое. Большинство из швей трудятся по призванию и хранят верность избранной профессии. Это швеи Ольга Старостина, Татьяна Пучкина, закройщица Ирина Михайлова, Елена Кондорла. Они мастера своего дела. Заказы поступают ежедневно. Одни несут сюда вещи на перделку, которые здесь обретают новую жизнь. Другие подгоняют по фигуре только что купленную обновку. А кто-то предпочитает одежду, изготовленную на заказ. Не отказывают никому. Подшить, ушить, отремонтировать, поменять подкладку - для мастериц все под силу. Они выполняют любые пожелания клиента, и заказчики остаются довольны их работой. Шьют здесь концертные костюмы для участников художественной самодеятельности, постельные принадлежности, портьеры и многие другие изделия.

Финансовая документация в руках опытных бухгалтеров Валентины Сергеевой и Елены Тягусовой. Валентина Владимировна зарекомендовала себя ответственным, исполнительным и грамотным работником. Вся отчетность всегда сдается в установленные сроки. Стараются, чтобы все расчеты проходили точно и вовремя.

Всегда большой выбор товаров

в магазине. За этот участок отвечает Любовь Яморжина. Елена Анатольевна и Любовь Владимировна совмещают еще и работу продавца. Всегда доброжелательные и приветливые спокупателями.

За чистотой и порядком следит Тамара Шальзя. Слова благодарности за свой труд заслужила и она.

В структуру данного предприятия входит и Цильнинский дом быта. Здесь трудятся парикмахеры Алевтина Палинова и Любовь Чернышова, швея-закройщица Юлия Лягушкина, Любовь Николаевна и Юлия Павлинова достигли пенсионного возраста, но с люби-

мой работой не расстаются. Клиенты их работой всегда довольны. Жители поселка и других ближайших сел благодарят работников за мастерство, внимательное отношение.

С августа 2016 года предприятие предоставляет и услуги бани. А они востребованы населением. За минувший год такие услуги получили более 7 тысяч человек. Заведует этим хозяйством Феридя Фейзова. Оператором бани трудится Елена Малова.

Пополняется коллектив новыми



сотрудниками. В январе должность банщицы пришла Зинаида Никифорова. Всем работникам характерны доброжелательность и приветливая улыбка, адресованные любому посетителю. И чистота в помещениях - тоже главное в их работе.

Бытовые услуги остаются востребованными, а качество оказываемых услуг сохраняется. В 2017 году объем выручки бытовых услуг и магазина достиг 3 млн. рублей.

Свою долю в общую копилку внесли и швейный цех, и парикмахерская, и баня.

Руководитель предприятия Евгений Александрович Любавин со страниц газеты поздравляет коллег и ветеранов бытового обслуживания с профессиональным праздником. В их адрес - пожелания крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Елена Кузьмина.

РАБОТАТЬ СООБЩА

С 2010 года на территории района действует "Цильнинская домоуправляющая компания". Одним из основных направлений деятельности компании является создание эффективного взаимодействия с жителями. Совместно определяем, что прежде всего следует сделать по содержанию и ремонту каждого конкретного дома. Проводим планирование работ, сроков, находим источники финансирования.

За прошлый год выполнены работы по замене системы отопления в подвале дома №3 по улице

Гагарина. Здесь же в подъездах установлены пластиковые окна. Новые окна украшают и подъезды домов ул. Заводская, 1 и Пионерская, 5. В домах №9, 12 по улице Кошевого и Пионерской, 8 проведен текущий ремонт подъездов. Всего же на обслуживании предприятия находится 23 многоквартирных дома. Только при тесном взаимодействии с жителями нам по силам решение всех вопросов.

Ильдар Фатхуллов,
руководитель
ООО "Цильнинская
домоуправляющая компания".

ДЕЛО, В КОТОРОМ НЕТ МЕЛОЧЕЙ

СЕРДЦЕ РАДО ТЕМ ПРОСТОРАМ

Вот и весна пожаловала в наши края, подарив нам ранние рассветы и солнечные дни со звонкой капелью. И хоть морозы не спешат еще отступать, а по утрам туманная вуаль заставляет одеваться теплее, постепенно меняет свой наряд природа, сбрасывая белое покрывало. И в нашей жизни наступает время перемен, подведения итогов, праздников и многих других не менее интересных событий. Одно из таких мероприятий, объединивших всех от мала до велика, прошло 3 марта в селе Старые Алгаши. Здесь праздновали День села.

В фойе Дома культуры организовали выставку народного творчества - свое умение продемонстрировали мастерицы. Интересной была и экспозиция музея - история богата событиями. Земля щедрая, плодородная, наверное, поэтому и люди здесь рождаются сильные, в деле проворные. Подтверждение тому - награжденные. Чествовали в этот день людей, славяно трудившихся на благо нашего края. В их адрес звучали добрые слова поздравлений от Главы района Х.В. Рамазанова. Теплые слова поздравлений адресовали и председатель Совета депутатов И.М. Фролова, глава администрации Алгашинского сельского поселения В.П. Енилов.

Лучшие из лучших поднимались на сцену, где в торжественной обстановке вручали им цветы, памятные подарки, Почетные грамоты, Благодарственные письма. Награждения сменялись концертными номерами, подготовленными артистами художественной самодеятельности, учащимися школ и воспитанниками детского сада... Зрителям тепло встречали каждое выступление.

ПОДВИГ ИХ ЖИВЕТ В ВЕКАХ

От тех, кто стоял у штурвалов кораблей хлебной нивы, с честью защищал Родину с оружием в руках, рассказал фильм об истории села.

В честь священного подвига советского народа, земляков, погибших в Великой Отечественной войне, возложили цветы к монументу Славы. Это право предоставили заслуженному учителю Российской Федерации, краеведа, руководителю школьного музея Н.К. Кадебину, ветерану афганской войны В.В. Ванюшкину и юнармейцам Староалгашинской школы Данилу Чатта и Диме Карсакову. Более половины из числа ушедших на фронт староалгашинцев остались на полях сражений. Посмертно присвоено звание Героя Советского Союза Н.Г. Князькину, многие награждены орденами и медалями. Время немолимо идет вперед. В селе живет свидетель тех роковых событий - ветеран Великой Отече-



ственной войны Иван Ефимович Рдюков.

Достоинство славы дедов и отцов младшее поколение. Честно выполнили свой долг воины-интернационалисты, воевавшие в Афганистане, Чеченской кампании, принимавшие участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Им адресовали слова благодарности за ратную службу.

Чествовали в этот день орденосцев, Почетных граждан Цильнинского района, тружеников тыла. Не остались без внимания и те, кто трудился долгие годы на благо села - животноводы, комбайнеры, водители, энергетики, работники врачебной амбулатории, учителя...

Не могли не вспомнить о талантливом руководителе Геннадии Яковлевиче Ледюкове, стоявшем

более 30 лет у руля крупного хозяйства. За это время в селе были построены новая школа, столовая, появились водопровод, газ. Имя его вписано в историю села.

Присутствовали на празднике и юбилейные пары, многодетные родители, активные участники художественной самодеятельности. Есть будущее у села, пока в нем создаются семьи и рождаются дети. Не забыли и тех, в чьей семье в этом году появилось пополнение.

НАГРАДЫ - ДОСТОЙНЫМ

За активное участие в общественной жизни Благодарственным письмом Законодательного Собрания награжден индивидуальный предприниматель В.Н.

Карсаков. Звание "Почетный гражданин Цильнинского района" с занесением в районную Книгу почта присвоено художественному руководителю Староалгашинского сельского Дома культуры Т.Н. Эльмуковой и участнику ансамбля песни и танца "Янра, юра!" Г.А. Микка. Многие сельчан отметили Почетными грамотами и Благодарственным письмом Главы МО "Цильнинский район", Почетной грамотой Совета депутатов МО "Цильнинский район".

В завершающей части праздника села весь зал вместе с артистами исполнил Гимн района, где есть такие волнующие, вдохновляющие каждого слова: "Земля моя, земля моя - Цильнинский край родной. Всегда мы вместе: ты и я, как солнышко весной".

Елена Кузьмина.



В числе приоритетных направлений деятельности всех правоохранительных органов и спецслужб остается борьба с терроризмом. Всего в прошлом году на территории Российской Федерации зарегистрировано 1871 преступление террористического характера. Правоохранительными органами было предотвращено 23 теракта на территории Российской Федерации.

НА СТРАЖЕ БЕЗОПАСНОСТИ

В период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации ОМВД России по Цильнинскому району совместно с территориальным подразделением ФСБ России продолжается работа по повышению защищенности объектов жизнеобеспечения и мест массового пребывания граждан, предупреждению террористических акций, выявлению причастных лиц. Тщательно проверяется любая информация о готовящихся терактах. В комплексе мер по противодействию терроризму особое внимание уделяется повышению защищенности объектов транспортной инфраструктуры.

Необходимо помнить, что при обнаружении подозрительных предметов запрещается трогать и перемещать предмет; заливать его жидкостями, засыпать порошками (грунтом) и накрывать материалами; пользоваться электроаппаратурой вблизи данного предмета; оказывать температурное, звуковое, механическое и электромагнитное воздействие; изменять действующий световой режим; осуществлять поиск дру-

гих взрывоопасных предметов.

В целях предупреждения и пресечения возможных террористических актов на территории района, гражданам, владеющим какой-либо информацией о совершении или совершаемом преступлении; выявлении мест хранения орудий преступления, предметов, добытых преступным путем, при появлении в населенных пунктах района и городов граждан с подозрительным поведением, необходимо в кратчайшие сроки информацию передать участковому уполномоченному полиции по месту жительства или в дежурную часть ОМВД по телефонам 2-17-04, 02; сотруднику уголовного розыска по телефону 2-21-83; сотрудникам подразделения охраны общественного порядка по телефону 2-24-78; по телефону "горячей линии" УМВД 67-88-88. При поступлении оперативно-значимой информации конфиденциальность и вознаграждение гарантируется.

В. Юрченко,
врио начальника
ОМВД России
по Цильнинскому району,
подполковник полиции.



ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

ВСЕ О ФЛЮОРОГРАФИИ

Многие тяжелые, смертельно опасные болезни, в том числе рак легких и туберкулез, длительное время могут протекать скрытно, без видимых изменений самочувствия больного. Часто кашель, одышка, повышение температуры, снижение веса, общая слабость проявляются в запущенной, а порой неизлечимой стадии заболевания. И только регулярные прохождения флюорографического обследования позволяют выявить болезнь своевременно, на ранних стадиях. Это позволит полностью излечить заболевание, вернуть здоровье, а с ним и привычный режим и стиль жизни.

Необходимо знать, что ранние формы туберкулеза легких незаразны для окружающих, а запущенные хронические процессы, как правило, сопровождаются массивным выделением микробов туберкулеза. Именно эти бактерии заражают окружающих, особенно тех людей, которые находятся в непосредственном контакте с больными (родственники, соседи, коллеги по работе).

Помимо наблюдаемых врачами пациентов среди нас присутствует много больных туберкулезом, которые о своем заболевании не знают вовсе. Каждый больной с открытой формой туберкулеза может заразить в течение года 10-15 человек. Туберкулез тем и коварен, что может длительное время развиваться и не беспокоить человека. Больной может хорошо себя чувствовать, а его легкие будут неуклонно разрушаться. В начальной стадии заболевания симптомов нет - вот почему необходимо ежегодно про-

Раз в году участковый врач направляет каждого своего пациента на флюорографическое обследование. И поверьте, делается это не для "галочки". Почему же необходимо регулярно проходить флюорографическое обследование?

ходить флюорографию. Ну а если появились такие симптомы, как повышенная утомляемость, ночная потливость, потеря в весе, кашель в течение 2-х недель и больше, необходимо срочно обратиться к врачу и пройти обследование.

Сегодня, учитывая неблагоприятную эпидемиологическую ситуацию по туберкулезу, каждому необходимо раз в год пройти флюорографическое обследование. Тем более, в санитарно-эпидемиологических правилах по профилактике туберкулеза прописано, что в субъектах Российской Федерации, муниципальных образованиях с показателем заболеваемости населения туберкулезом 60 и более случаев на 100 тысяч населения, обследования проводятся 1 раз в год. Цильнинский район относится к регионам с высоким показателем заболеваемости туберкулезом (показатель заболеваемости зарегистрирован до 85 случаев на 100 тысяч населения).

Необходимо знать, что кроме туберкулеза, методом флюорографии можно выявить массу других заболеваний: онкологические заболевания легких, врожденные аномалии развития грудной клетки и легких, пневмонии, саркоидоз, профессиональные болезни легких, патологию сердца, плевры, диафрагмы, ключиц, ребер и др.

Но не у всех жителей района имеется настроенность по данным заболеваниям. Так, в некоторых населенных пунктах зарегистрировано наибольшее количество граждан, не прошедших флюорообследование. В с. Б. Нагаткино и р.п. Цильна, а также в Нижних Тимерсянах - 128 человек, в Средних Тимерсянах - 62, в Богдашкино - 99, в Новых Алгашах - 79...

Ошибочно считается, что во время прохождения флюорографии пациент получает значительную дозу облучения. Следует отметить, что при проведении данной процедуры пациент получает облучение не больше, чем при работе за компьютером в течение 2-3 часов. Флюорографическое обследование абсолютно безопасно и не может никак повлиять на самочувствие человека. Противопоказанием к проведению флюорографии является только беременность и возраст до 15 лет. Детям для выявления туберкулеза делается проба Манту и Диаскин-тест.

В Цильнинском районе с 5 по 25 марта работает передвижная флюороустановка областного противотуберкулезного диспансера. Просим всех жителей Цильнинского района пройти флюорообследование. Берегите своё здоровье.

Ирина Сивкова, помощник врача-эпидемиолога.

СДЕЛАЛИ ПОДАРОК ПРЕКРАСНОМУ ПОЛУ

8 марта на катке с. Большое Нагаткино прошел турнир по хоккею с шайбой. Организовали его в честь Международного женского дня. Участвовали команды из Нового Никулина, р.п. Цильны, Большого Нагаткино.

Борьба за призовое место выдалась жаркой. А победу одержала сборная команда села Новое Никулино. На втором месте команда р.п. Циль-

на. Третье место у команды села Большое Нагаткино. Потом состоялось торжественное вручение кубков и грамот.

Выражаем благодарность за подготовку льда к турниру любителям хоккея с шайбой. По их же инициативе и был организован этот турнир. Они выступили и в качестве спонсоров - приобрели кубки и грамоты. Спасибо всем участникам состоявшегося матча по хоккею с шайбой.



С ШАЙБОЙ НА ЛЬДУ

В ходе упорной борьбы первое место заняла сборная команда учащихся техникума технологии и сервиса и молодежи села Большое Нагаткино. На втором месте - сборная команда учащихся Большенагаткинской школы, на 3 месте - команда сотрудников ОМВД России по Цильнинскому району и учащихся "полицейского класса" Большенагаткинской школы. Победителям вручили кубки и грамоты.

Выражаем благодарность за замечательный каток, который установили в селе Большое Нагаткино, Главе администрации МО "Цильнинский район" Х.В. Рамазанову, специалисту сектора по молодежной политике МО "Цильнинский район" О.В. Шигирданову за предоставление кубков и почетных грамот, оказанное содействие в проведении данного мероприятия, а также всем участникам матча по хоккею с шайбой за активную жизненную позицию.

В. Балакиров,
врио инспектора по делам несовершеннолетних ОУУП и ПДН ОМВД России по Цильнинскому району.

В целях формирования правосознания в молодежной среде, профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, укрепления положительного образа сотрудников органов внутренних дел и популяризации службы в органах внутренних дел, в рамках патриотической акции "Неделя мужества" и к празднованию Дня защитника Отечества 7 марта на катке, расположенном на улице Молодежная в селе Большое Нагаткино, был организован и проведен турнир по хоккею с шайбой. Приняли участие команды сотрудников ОМВД России по Цильнинскому району, учащихся Большенагаткинской школы, учащихся техникума технологии и сервиса в селе Большое Нагаткино.



ПОКАЗАЛИ КЛАССНУЮ ИГРУ

9 марта в Большенагаткинской школе прошел турнир по волейболу среди команд девушек, посвященный Международному женскому дню. Пять команд по круговой системе оспаривали звание победителя данного турнира.

По ходу турнира, обыграв всех соперниц, победителем стала команда спортклуба

"Высота" (сборная Мокробургинской и Покровской школ), второе место у хозяев соревнований - спортклуб "Лидер", третье - у "Зенита" (Ст. Анненково), четвертое - у "Зевса" (техникум), пятое - у "Победы" (Н.Алгаша).

Лучшими игроками турнира признаны Анастасия Никонорова (Покровское), Елена Пальчикова (Б.Нагаткино),

Юлия Камардина (Ст. Анненково).

Следующие соревнования для любителей волейбола - первенство района среди команд спортклубов общеобразовательных школ в зачет ежегодной Спартакиады учащихся, которые состоятся 27-28 марта в спортивном зале Большенагаткинской школы.

Е.Краснов.



В ШАГЕ ОТ ПОБЕДЫ

9-10 марта в легкоатлетическом манеже "Спартак" прошло первенство области по легкой атлетике среди старших юношей и девушек (2001-2002 г.р.), где приняли участие воспитанники спортивной школы района.

Хорошую конкуренцию бегунам области составили Матвей Быков (Кайсарово) на дистанции 1500м и Ольга Садюхина (Н. Алгаша) на дистанции 3000м, которые в итоговом протоколе заняли вторые места на своих отрезках.

В шаге от пьедестала финишировала Ангелина Пирогова (Б.

Нагаткино) на 3000м, заняв четвертое место. Результат на уровне второго взрослого разряда на дистанции 400м показал Данил Чатта. На этом отрезке улучшили свои результаты Дмитрий Филянин и Алексей Сяскин (все - Старые Алгаша), Никита Митрофанов (Б. Нагаткино) показал результат выше третьего взрослого разряда на дистанции 800м. Следующий старт юных бегунов района состоится в начале апреля - первенство ДЮСШ по кроссу в трех возрастных группах.

Е. Краснов.



ТУРНИР ПАМЯТИ

23 февраля, в День защитника Отечества, в спортивном зале поселка Орловка состоялся турнир по волейболу, посвященный памяти бывшего директора Малонагаткинской школы Алексея Ивановича Бруслина.

На встречу приехали шесть команд. В упорной борьбе первое место заняла команда из Пилюгина, второе место у староалгашинцев, третье у студентов из Старых Алгашей, четвертое - у малонагаткинцев, на пятом месте - хозяева турнира, закрыли список верхнетимерсянцы. Спонсорами соревнования выступили дочери Алексея Ива-

новича Бруслина Людмила Киселева, Лиляна Узикова и Марина Вражнина.

Спортсмены пожелали и впредь проводить такие турниры с привлечением команд из других сел.

Анатолий Кебе,
глава сел Малое Нагаткино, поселков Орловка, Клин и Новая Воля.



ЗВУЧАЛИ ПЕСНИ И ЧАСТУШКИ

В Верхних Тимерсянах 8 марта проводили зиму.

Гостей угощали блинами с медом, горячим чаем, разной выпечкой - наши мастерицы постарались. Организаторы позаботились и о спортивной части праздника. Соревновались на ходулях, беге в мешках, боях с мешками, перетягивании каната, поднятии гири, распиловке дров. "Сражались" за победу шашкисты. Прошли соревнования по волейболу. Порадовали и самодельные артисты - с их

участием прошли конкурсы песен и частушек.

Главными спонсорами праздника стали администрация поселения и правление СПК "Родники". Победителям конкурсов вручили призы. Среди шашкистов победу праздновали Н.А. Воробьев, Ю.Н. Моисеев и Н.М. Трифонов. Администрация поселения благодарит земляков за активное участие и оказанную посильную помощь.

Н. Матук.



ПОЖАРАМ - ЗАСЛОН

ЗАДЫМЛЕНИЕ НАЧАЛОСЬ С КОТЕЛЬНОЙ

Днем 3 марта всполошились жители Нижних Тимерсян - задымила на улице Советской торговая точка. Как предполагается, заискрилась сильно, видимо, изношенная электропроводка. Чрезвычайная ситуация начала развиваться с части здания, где находилась котельная. "Разоб-

рались" с угрозой пожара быстро - на помощь потерпевшим прибыли пожарные расчеты 113, 49 пожарных частей. Неразгоревшийся пожар все же повредил внутреннюю часть магазина - закопчены стены, потолочные перекрытия, пострадала и некоторые товары.

ГОРЕЛИ ОТХОДЫ?

11 марта, и тоже днем, в небо над поселком Сельхозтехники Большого Нагаткина взвились густые клубы черного дыма. Сигнал "SOS" на пульт диспетчера 49 ПЧ пришел с предприятия ООО "АкваБиом" - выяснилось, что очаг задымления образовал-

ся на месте складирования разных производственных отходов. Неосторожное обращение с огнем едва не обернулось огромной бедой. На месте "ЧП" работали расчеты 49 ПЧ. Обошлось, ущерб материальных ценностей уточняется.

ПОДВЕЛ ДВИГАТЕЛЬ

13 марта тоже пришлось устранять спасателям чрезвычайную ситуацию. Теперь работали расчеты 50,49,88 пожарных частей на участке автодороги "Казань - Ульяновск" в районе Кашинки. Здесь загорелась прямо по ходу движения большегрузная фура "МАН". Дым повалил из кабины - а потом последовали и языки огня. Подвели проводка и сам двигатель. Водитель загоревшей машины отсоединил от запалывавшей кабины фуры с грузом. Прибывшие спасатели, оценив обстановку,

приступили к тушению автомашины, отогнали ее дальше от места возгорания и быстро локализовали место стихии. К счастью, пострадавших нет. А кабина со всем прилегающим оборудованием вряд ли подлежит восстановлению. Спасатели призывают всех соблюдать правила пожарной безопасности и в случае возникновения чрезвычайной ситуации звонить по телефонам "01", "112", "101".

По материалам диспетчерской 49 ПЧ.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ

С 1 января 2018 года вступил в силу Федеральный закон от 5 декабря 2017 года №365-ФЗ "О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации "О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, и их семей" в связи с федеральным законом "О федеральном бюджете

на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов". Федеральным законом №365-ФЗ приостановлено до 1 января 2019 года действие части второй статьи 43 Закона Российской Федерации от 12 февраля 1993 года №4468-1. Федеральным законом №365-ФЗ установлено, что размер денежного довольствия, учитываемого при исчислении пенсии в соответствии со статьей 43 Закона Российской Федерации от 12 февраля 1993 года №4468-1, с 1 января 2018 года составляет 72,23 процента от размера указанного денежного довольствия. **В. Золотнов, военный комиссар Цильнинского и Ульяновского районов Ульяновской области.**

Итоговый документ публичных слушаний
Протокол публичных слушаний по обжалованию проекта решения Совета депутатов муниципального образования "Цильнинский район" "О внесении изменений в Устав муниципального образования "Цильнинский район"
13 марта 2018 года с. Б. Нагаткино
15.00 часов
Зал заседаний администрации МО "Цильнинский район".
Присутствуют:
Депутаты Совета депутатов МО "Цильнинский район";
заместители Главы администрации МО "Цильнинский район";
представители партий "Единая Россия" и "ЛДПР";
руководители районных служб, отделов, управлений;
Представители населения - 37 человек.
Председательствующий на публичных слушаниях - Председатель Совета депутатов муниципального образования "Цильнинский район" И.М. Фролова.
Председательствующий на публичных слушаниях информирует о составе участников, о повестке дня.
Повестка дня:
1. Обжалование решения Совета депутатов МО "Цильнинский район" "О внесении изменений в Устав муниципального образования "Цильнинский район";
"За" - 37 чел.
"Против" - нет
"Восдержался" - нет

Повестка дня принята единогласно.
Приветствуем Регламент:
Определяется порядок проведения - 40 мин.
Время для докладчика выступающего по 15 минут.
Обязательности сличения воложить на исполняющего обязанности старшего инспектора Совета депутатов МО "Цильнинский район" Еленеву И.В.
Формы подачи предложений - предложения по дается в устной форме, заносится в протокол и выносятся для обсуждения на заседании Совета депутатов МО "Цильнинский район".
Регламент принят единогласно.
Слово предоставляется докладчику - председателю Совета депутатов муниципального образования "Цильнинский район" Фроловой И.М., которая ознакомлена присутствующими с проектом решения, "О внесении изменений в Устав муниципального образования "Цильнинский район".
В ходе обсуждения проекта решения Совета депутатов МО "Цильнинский район" "О внесении изменений в Устав муниципального образования "Цильнинский район" вопросов не поступило.
Участие в публичных слушаниях решило:
Рекомендовать Совету депутатов муниципального образования "Цильнинский район" вынести проект решения Устава на заседание Совета депутатов для принятия его в окончательном варианте.
4. Опубликовать протокол публичных слушаний в газете "Цильнинские новости".
Председательствующий публичных слушаний И.М. Фролова
Секретарь публичных слушаний И.В. Еленова

Информационное сообщение о предоставлении земельных участков
Агентство государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области, руководствуясь ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, извещает о приеме заявлений о предоставлении земельных участков из состава земель населенных пунктов:
- на праве аренды, в кадастровом квартале 73:20:050301, площадью 1154 кв.м, вид разрешенного использования - отдельно стоящее жилое здание с участком, с возможностью содержания и разведения домашних животных и птицы, целью использования земельного участка - для индивидуального жилищного строительства, местоположение земельного участка: Ульяновская область, Цильнинский район, с. Большое Нагаткино;
- на праве собственности, в кадастровом квартале 73:20:030304, площадью 1126 кв.м, вид разрешенного использования и цель использования земельного участка - отдельно стоящее жилое здание с участком, местоположение земельного участка: Ульяновская область, Цильнинский район, п.п.Цильня, ул.Ольженицкая, 2А;
- на праве собственности, в кадастровом квартале 73:20:022505, площадью 148 кв.м, вид разрешенного использования и цель использования земельного участка - отдельно стоящее жилое здание с участком, местоположение земельного участка: Ульяновская область, Цильнинский район, с.Арбузовка, восточнее земельного участка по ул.Луговой 2Б.
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения могут поддаться по измененной форме заявления о намере-

нии участвовать в аукционе по предоставлению земельных участков. Однако наличие соискателей и расположение земельных участков на кадастровом плане территории, содержащий сведения о характеристиках и месте расположения земельных участков, осуществляется по адресу: Ульяновская область, Заволжский район, г. Ульяновск, 9 проезд Ижевский, д.4, 4 этаж, каб.1 ежедневно с 09.00 до 17.00 часов, перерыв с 13.00 - 13.30 часов, кроме субботы, воскресенье и праздничных дней.
Дата окончания приема заявлений - 16.04.2018. Заявления о предоставлении земельных участков принимаются лично ежедневно с 09.00 до 17.00 часов, перерыв с 13.00 - 13.30 часов, кроме субботы, воскресенье и праздничных дней или почтой с отметкой о приеме по адресу: Ульяновская область, Заволжский район, г. Ульяновск, 9 проезд Ижевский, д.4, 4 этаж, каб.1.
Лица, подавшие заявление о намерении приобрести права на земельный участок, предъявляют документ, подтверждающий личность заявителя, а в случае обращения представителя физического лица - документ, подтверждающий полномочия представителя физического лица в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В случае направления заявления о намерении приобрести права на земельный участок посредством почтового отправления посылки в нотариальную контору заявителя прилагается копия документа, подтверждающего личность заявителя, а в случае направления такого заявления представителем физического лица - копия документа, подтверждающего полномочия представителя физического лица в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Выпускники 1973 года Староалгашинской средней школы глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти одноклассницы **Нины Владимировны Керимовой (Тимофеевой)** и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Администрация МО "Цильнинский район" глубоко скорбит по поводу смерти юриста **Мукатдеса Зекиулловича Маликова** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Выражаем глубокое соболезнование **Маликовой Марине Юрьевне** и ее дочери, семье **Михайлиных** по поводу безвременной смерти **мужа, отца, зятя**. Разделяем вместе с вами горечь утраты.
Семьи Секритовых, Сурниных.

Коллектив ОМВД России по Цильнинскому району выражает глубокое соболезнование инспектору-руководителю делопроизводства и режима **Марине Юрьевне Маликовой** и ее дочери по поводу скорострительной смерти **мужа, отца, ветерана ОМВД Мукатдеса Зекиулловича Маликова**. Скорбим вместе с вами.

Главы администраций Анненковско-го, Алгашинского, Тимерсянского, Елховоозерского, Новоникулинского сельских поселений глубоко скорбят по поводу скорострительной смерти юриста **Маликова Мукатдеса Зекиулловича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

РАЗНОЕ
Куплю КРС, лошадей, жеребят. Тел. 8-903-379-08-92.
КФХ Белозерова требуется доярка (село Средние Тимерсяны). Заработная плата при собеседовании. Тел. 8-902-123-87-27.
Куплю предметы старины. Тел. 8-927-820-94-94, 8-937-452-70-00.
СПК "Новотимерсянский" реализует сено многолетних трав. Цена от 400 руб. за один рулон. Тел. 8-927-814-88-81. ОГРН167321005806 реклама

10 марта на 50-м году скорострительно ушел из жизни наш любимый муж, дорогой папа, зять **Мукатдес Зекиуллович Маликов (Б. Нагаткино)**. Тяжелая боль утраты и скорби навсегда останется в наших сердцах. Выражаем искреннюю благодарность за оказанную материальную помощь и моральную поддержку коллективу ОМВД России по Цильнинскому району, администрации МО "Цильнинский район" и лично главе Х.В. Рамазанову, главам администраций Анненковско-го, Алгашинского, Тимерсянского, Елховоозерского и Новоникулинского сельских поселений, родным, близким, знакомым и всем, кто не остался равнодушным к нашему горю, кто пришел проводить в последний путь дорогого нам человека. Всем низкий поклон.
Семьи Маликовых, Михайлиных.

ПРОДАЕТСЯ
Земельный участок в с. Б. Нагаткино, ул. Зеленая. Тел. 8-937-456-07-52.

Однокомнатная квартира-студия в с. Б. Нагаткино, ул. Молодежная, 8 "Б" (высота потолков 3,5 метра). Цена с полной отделкой 389000 руб. (ипотека, материнский капитал). Тел. 8-960-372-77-99. ОГРН304732509100110 реклама

Бычки от 1 до 2,5 мес. Доставка бесплатно. Тел. 8-927-988-10-10. ОГРН10730933400011 реклама

Дрова колотые и метровые. Тел. 8-903-065-98-22. ОГРН305167210200018 реклама

Бычки от 1 до 3 мес. Доставка бесплатно. Тел. 8-927-832-11-01. ОГРН10730933400011 реклама

Срубы бань. Тел. 8-903-065-98-22. ОГРН305167210200018 реклама

Жилой дом в с земельным участком в с. Арбузовка, ул. Свяжская. Цена договорная. Тел. 8-908-47-31-135.

Срубы бань. Доставка. Тел. 8-937-271-03-50. ОГРН315750900003914 реклама

Однокомнатная квартира в с. Б. Нагаткино, ул. Северная, 11. Тел. 8-927-809-97-62.

Срубы бань, на заказ. Тел. 8-927-982-51-07. ОГРН 304732104000026 реклама

Тюкованное сено многолетних трав. Цена за 1 тюк - 80 руб. Тел. 8-902-121-67-86. ОГРН14732105800018 реклама

Ячмень, пшеница. Цена договорная. Доставка. Тел. 8-906-146-73-52. ОГРН412732120200032 реклама

Дом в с. Б. Нагаткино. Тел. 8-906-145-69-68.

Трехкомнатная квартира в центре с. Б. Нагаткино. Тел. 8-927-804-98-24.

Трехкомнатная квартира (сталинка) в г. Ульяновске (Дальнее Засвияжье). Тел. 8-902-12-34-440.

Забор, заборные секции из металлической высеки, высека штучная разного вида и размера. Замер и консультация бесплатно. Зимние скидки. Возможна рассрочка. Тел. 8-927-818-75-36, 8-927-800-80-75. ОГРН3077321124010019 реклама

Бычки (от 1 до 3 месяцев). Тел. 8-927-828-08-00, 8-960-361-42-32. ОГРН305732132700012 реклама

ПРОДАЕТСЯ
Поросята. Тел. 8-927-81-41-243.
Месячный бычок. Тел. 8-904-187-65-69.
Яровая пшеница (1 тонна).
Тел. 8-927-835-07-47.
Телочка от высокоудойной коровы.
Тел. 8-960-379-21-07.
"Приора-Седан", 2011 г. в. Цвет чер-
ный. Один хозяин. Тел. 8-937-037-27-70.
Однокомнатная квартира в с. Б. На-
гаткино. Тел. 8-937-036-21-31.

Дом в с. Б. Нагаткино.
Тел. 8-906-145-69-68.
Дом в д. Норовка (документы офор-
млены). 150 тыс. руб.
Тел. 8-960-372-19-59. Александр.
Бочки пластмассовые (пищевые).
Тел. 8-905-037-12-83.
Дом в с. Старые Алгаши.
Тел. 8-905-037-12-83.
Дом в с. Средние Тимеряны.
Тел. 8-927-808-77-47.
Дом (75 кв. м) в д. Тимофеевка.
Тел. 8-927-806-09-43.

**"Уютный дом" реализует
и устанавливает**
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА (немецкий,
российский профиль, заводское качество
немецкое оборудование, качественней
монтаж, гарантия, самые низкие цены)
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 250 руб. за 1
кв. м (Бельгия - Германия)
СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ от 4500 руб. (по индиви-
дуальному размеру от производителя)
Бесплатный замер в удобное для вас
время. Рассрочка 0 %. Работаем без
предоплаты.
Тел. 8-917-638-35-45,
8-937-888-78-45.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
(Бельгия)
299 руб./кв.м.
○ Установка люстры - БЕСПЛАТНО
○ Потолочный карниз - В ПОДАРОК
○ Рассрочка
Только до 31 марта
ЗВОНИТЕ! 8 (9372) 757-917

**Натяжные потолки от 350
руб за кв.м. Жалюзи.**
Тел. 8-902-002-22-24.

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
НА ДОМУ.**
Тел. 8-909-358-34-61,
8-937-883-00-19.
Поляков Владимир.

**МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ И
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ
ЛЮБЫХ РАЗМЕРОВ.
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА.**
Тел. 8-902-003-77-71

ОКНА ЛЮКС
ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ,
ДВЕРИ, ЖАЛЮЗИ, РАМЫ
(беспроцентная
рассрочка).
СКИДКИ, ПОДАРКИ
Тел. 8 (9372) 75-48-00,
8-909-357-91-95.

ПИЛОМАТЕРИАЛ
ДОСКА СУХАЯ, БРУС, ШПАЛЫ
Тел. 8-902-355-65,52, 8-
902-244-39-91.

**ДОСТАВКА
СТРОЙМАТЕРИАЛОВ:**
керамоблок, кирпичи,
цемент, гравий, песок,
шпалы.
Тел. 8-903-338-13-64.

**ИП ЯРУСКИН Ю.П.
РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ**
Доставка тела в морг/из морга
Доставка гроба и принадлежностей
Бригада выноса, копка могилы
Полный комплект услуг
КРУГЛОСУТОЧНО
Памятники, ограды, кресты
Рассрочка до установки
Б.Нагаткино, пл.Революции 4а
Тел. 8-927-824-39-15

БУРЕНИЕ
под колодцы на воду,
столбы, фундамент
КОЛЬЦА Ж/Б
продажа, доставка
8-909-358-34-61
8-937-883-00-19

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
(УСТАНОВКА ЛЮСТРЫ,
ГАРДИНЫ В ПОДАРОК).
ПРИ ЗАКАЗЕ ВСЕЙ
КВАРТИРЫ ОСОБЫЕ
УСЛОВИЯ.**
Тел. 8 (84-22) 72-69-89

Доска обрезная, брусья, печи
банные, проф. труба, утепли-
тели, шифер, кирпич, цемент,
электротовары, сетка-рабица,
радиаторы отопления, джуг,
гвозди, штакетник, рубероид,
рейка. ДВП, ДСП, фанера OSB,
брусчатка, бордюр.
**ПРОФИЛЬНАЯ ТРУБА
ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ.**
с. Б. Нагаткино, ул. Заречная,
21 "а" (район сельхозтехники).
Тел. 8-904-192-06-82.

**РЕМОНТ
АВТОМАТИЧЕСКИХ
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
НА ДОМУ.**
Тел. 8-902-004-45-85

**РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ,
ПЛАНШЕТОВ,
ТЕЛЕВИЗОРОВ,
УСТАНОВКА ПРОГРАММ.
ВЫЕЗД БЕСПЛАТНЫЙ.**
Тел. 8-908-47-67-115

Приглашаем на работу
в Московскую область вахтовым
методом (при вахте 1 месяц)
Маркировщицы - з/п от 22000 руб.
Комплектовщицы-грузчики - з/п
от 30000 руб.
Водители погрузчиков - з/п от
39000 руб.
СТАБИЛЬНАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА
Предоставляем проживание,
питание, доставку, спецодежду.
Тел.представительства:
8-917-620-39-98.

ПРОДАЕТСЯ
"Daewoo Nexia", 2012 г. в. Тел. 8-937-456-55-14.
Пшеница яровая (5 тонн). Доставка.
Тел. 8-927-81-64-195.
Корова с теленком (6 отелов), одномесячная телоч-
ка, гнедой трехлетний жеребец. Тел. 8-986-739-31-70.
Дом в с. Б. Нагаткино, ул. Д. Бедного.
Тел. 8-962-631-54-51.
Комната в Ульяновске, ул. Станкостроителей (боль-
шая, теплая). Недорого. Тел. 8-927-989-01-88.
Срочно дом в центре с. Нижние Тимеряны.
Тел. 8-929-797-39-34.
Дом в р. п. Цильна, ул. Вокзальная.
Тел. 8-963-129-71-93.
Однокомнатная квартира в центре с. Б. Нагаткино,
ул. Садовая. Тел. 8-927-980-76-75.

Deo3 под **1% В ДЕНЬ**
ДЕНЬГИ
НА ЛЮБЫЕ НУЖДЫ

Натяжные потолки - от 250
руб. за кв. м
Пластиковые окна - от 3500
руб.
Входные двери - от 4500 руб.
Жалюзи - от 650 руб. за кв. м
РАССРОЧКА. КАЧЕСТВО,
НЕДОРОГО. ГАРАНТИЯ 7 ЛЕТ.
Тел. 8-937-004-64-46,
8-917-606-63-65

подключай
СПУТНИКОВОЕ ТВ
Комплект всего за
2990 руб.
До 31 марта 2018г.

ТАКИХ ЦЕН ЕЩЕ НЕ БЫЛО!

**УНИВЕРСАЛЬНЫЙ
МАГАЗИН "ПРОРАБ"**
с. Б. Нагаткино, Торговая площадь, 21
**В НАЛИЧИИ: ДОСКА, ПРОФНАСТИЛ, БРУС, ЦЕМЕНТ, КИРПИЧ,
МЕТАЛЛ, САЙДИНГ, КРОВЛЯ, КРЕПЕЖ, ПОЛИКАРБОНАТ И
МНОГОЕ ДРУГОЕ ПО ОТЛИЧНЫМ ЦЕНАМ.**
**РЕЖИМ РАБОТЫ: понедельник, вторник, среда, пятница - с 9.30 до
16.30, четверг - с 8.30 до 15.30, суббота - с 9.30 до 14.00**
АКЦИЯ МАРТА: евровагонка - 2 м, 3 м; хв.п. - 100 руб. за кв. м.;
пиломатериал обрезной - от 6990 руб. м³*
Тел. 8 (8422) 72-38-84. *Количество
товара ограничено
Магазин "ПРОРАБ": строй с нами, строй с удовольствием!

Порога	16 марта ПТ.	17 марта СБ.	18 марта ВС.	19 марта ПН.	20 марта ВТ.	21 марта СР.	22 марта ЧТ.
Температура	-1 -6	-7 -11	-8 -16	-10 -19	-7 -12	-4 -10	-4 -11
Облачность							
Осадки							
Атм осферн. давление	745	750	749	751	743	744	743
Ветер	Ю-8	СЗ-3	СЗ-9	ЮЗ-4	С-4	З-3	ЮЗ-5



ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Администрация МО "Цильнинский район" поздравляет главу администрации Большенагаткинского сельского поселения **И.В. Мишукову** с днем рождения.

Уважаемая Ирина Владимировна!
Пусть сопутствует везение,
Ждут победы без помех!
Будут яркими свершения,
Будут радость и успех!
В доме - теплая забота,
Оптимизм и много сил,
И любимая работа,
И коллег надежный тыл!

Цильнинское местное отделение партии "Единая Россия" поздравляет **Антонну Михайловну Мавлютову** (Сухая Бугурна) и **Нидежду Александровну Чина** (Старые Алаши) с юбилеем.

Уважаемые юбиляры!
В честь событий такого
Пожелания от души:
Мира и уюта дома,
В жизни - радости больших!
Пусть сбываются надежды,
Пусть во всех делах везет,
Будет каждый день успешным
И счастливым каждый год!

Администрация МО "Большенагаткинского сельского поселения" поздравляет с юбилеем **Людмилу Сергееву Валентиновну** (с. Крестиково).

От всей души поздравляем Вас, хотим пожелать всего самого наилучшего, чтобы жизнь была озарена счастьем и радостными моментами. Пусть ждут впереди дни, наполненные солнечным светом. Желаем простого семейного счастья, любви и понимания.

С наступившим юбилеем от всей души поздравляем нашу самую любимую, дорогую жену, маму, бабушку, прабабушку **Веру Федоровну Мулякову** (с. Нижние Тилмерсы).

Жена, мамочка наша родная, любимая,
Бабушка славная, незаменимая!
С днем рождения тебя поздравляем.
Веческих благ в твоей жизни желаем.
Чтобы ты никогда не болела,
Чтобы ты никогда не старела,
Чтобы вечно была молодой,
Веселой, доброй и нежной такой!
Целуем мы твои добрые руки.
С любовью к тебе, твои муж, дети и внуки.
Спасибо, родная, за то, что растила,
За то, что взамен ничего не просила,
Во всем лучшей доли желала ты нам.
Кухня, заботливая, очень нежна,
Ты нам ежедневно и вечно нужна!

Обожающие тебя муж, дети, снохи, зятья, внуки, внучки, правнуки, привнучки.

Учащиеся 7 класса Цыболовской средней школы и их родители поздравляют классного руководителя **Чину Леонидовну Кольцову** с юбилейными днями рождения.

Уважаемая Чина Леонидовна!
Мы сегодня от каждого сердца,
От имени юности нашей счастливой,
От нашего звонкого детства
Вам говорим спасибо!
Желаем Вам счастья и радости
На долгие, долгие годы вперед,
Чтоб жизнь улыбалась всегда Вам,
Была широка и нежна,
Желаем доброго здоровья
На долгие Ваши годы.

Коллектив Цыболовской средней школы поздравляет учителя немецкого языка **Чину Леонидовну Кольцову** с юбилейными днями рождения.

Уважаемая Чина Леонидовна!
У Вас юбилей,
Но есть и силы, и умение,
И потому без сожаления
Вам можно послать вперед назад,
Чтобы и впереди добры и хороши,
Всеми коллективами поздравляем,
Здоровья, счастья Вам желаем.
И у нас сомнения нет,
Что с Вами вместе проживаем
Еще немало добрых лет!

Коллектив СПК "Родники" поздравляет **Александра Григорьевича Ермилова** с юбилеем.

С шестидесятилетием,
С событиями дня - с юбилеем!

Пусть каждое в жизни мгновение
Любовь и забота согреют.
Желаем здоровья отличного.
Удачи, успехов и счастья!
Пусть в будущем ждет только лучшее
И радует все в настоящем!

Поздравляем с юбилеем **Александра Григорьевича Ермилова** (В. Тилмерсы).

С торжеством от души, с юбилеем!
Дата важная - 60!
Столько искренних слов, поздравлений,

Пожеланий будут звучать!
Жизнь пускай только радостней становится,
Крепким будет здоровье всегда
И родных теплота окружает,
Все, что хочется, дарит судьба!

Сноха Наталья, племянники Виктор, Анастасия и мамин семья.

Коллектив детского сада "Ромашка" (с. Б. Цыганкино) поздравляет пономариху воспитателя **Наталью Витальевну Фролову** с юбилейными днями рождения.

Тепла и счастья в этот праздник
Всем сердцем хотим мы пожелать,
Чтоб от улыбок, чувств прекрасных
Все дни могли счастливей стать.
И чтоб слова нежнее были,
Чем шелк цветочных лепестков,
И все мгновения дарили
Душевность, радость и любовь!

Любимую жену, маму, бабушку **Елену Николаевну Мишину** (Б. Цыганкино) поздравляем с юбилеем.

Все, что есть на свете доброго,
Мы желаем сегодня тебе!
Счастья и здоровья крепкого,
Радости в твоей судьбе.
Прими ты наши поздравления,
И пожелания уюта и тепла.
И пусть душа неутомимой будет,
Источник твоей силы и добра.

Любящие тебя муж, дети, внуки.

Поздравляем с юбилеем **Елену Николаевну Мишину** (Б. Цыганкино).
От самого сердца сегодня слова:
Удачи во всем, с юбилеем!
Пусть жизнь будет радости, счастья,
и мира,
Становится только светлее!
Как в праздник, согрет будет каждый из дней
Родных теплотой и любовью.
И все, что задумано, пусть исполнится!

И обязательно будет судьбой.
Сестры Вера, Зоя, Чина, Нидежда и мамин семья.

С юбилеем поздравляем дорогих сестер, тетей **Валентину Александровну** (Ст. Алаши) и **Ольгу Александровну Лаптевых** (Ульяновск).

Никогда не жалейте о прошедших годах,
Ведь не влестны они над вами,
Вы всегда тепло даровали в сердцах,
Грели нас всех своей добротой и делами.
Будьте всегда жизнерадостными, счастливыми,
Чтоб в глазах огонек никогда не угас,
Будьте здоровыми и всеми любимыми,
От души примимайте поздравленья от нас!

Сестры Зинаида, Чина, Роза, Александра, братья Виталий, Геннадий и мамин семья.

С юбилеем поздравляем **Валентину Александровну** (Ст. Алаши) и **Ольгу Александровну Лаптевых** (Ульяновск).

Дорогие наши!
Пусть каждый юбилей замечательный этот
Наполнит весь дом Ваш добром, ласковыми светом,
Приносятся пусть дорогие минуты,
И сразу согревает сердце уютом!
Тяжело у нас от души пожелания:
Здоровья покрепче, тепла, понимания,
И только в хорошее верить всегда,
Чтоб счастье не наполнилось дни и года!

Своими Косычкиными и Узвирновыми.

Коллектив Желешовской основной школы поздравляет бывшего заместителя директора **Галину Николаевну Федорову** с юбилеем.

Уважаемая Галина Николаевна!
Икола ценит Ваш труд и талант,
Прилагая большие старанье,
Вы вложили существенный вклад
В ее рост и ее процветанье!

Счастья Вам земного,
Радости, чтоб не сместить,
И здоровья желаем много,
Чтоб не терялось бы то, что есть.

С золотым юбилеем поздравляем **Наталью Ивановну Кузьмину** (Новые Алаши).

Пусть твоя жизнь стремительно летит,
Как с парусом надутым, бризантинна,
И прожитые годы - это не конец пути,
А только золотая середина.

Юбилей твой праздничный и светлый,
И грустить не время, не пора,
Долгих лет тебе, ablom в белом цвете,
Радости и счастья, и добра.
Семья Фроловых.

Поздравляем с юбилеем **Наталью Ивановну Кузьмину** (Новые Алаши).

Дорогая наша!
Твой нежный взгляд, твои слова
Всегда поддержат нас.
Желаем счастья и тепла
В твой праздник, в этот час.
Желаем счастья, радости, веселья,
Успехов в малых и больших делах.
И пусть не будет никогда печали
В твоих счастливых, радостных глазах!

Любящие тебя муж, дочь Анна, сын Анатолий.

Коллектив ООО "Женловод" поздравляет работников **Равли Мунировича Фатхуллова** с юбилеем.

Мы Вам желаем, чтоб
Сбылось все без промедлений и проблем.
И чтобы жизнь одарила всем -
Здоровьем, счастьем, дружбой и любовью,
Чтобы всегда родные были с Вами,
Чтобы год весь после дня рождения
Был прожит без тревог и сожалений!

Сегодня юбилей встретили **Вера Ивановна Салакина** (Богданкино).

Дни рождения каждый год бывают,
Но сегодня юбилей такой,
Что от всей души тебе желаем
Долгой жизни, радости больших.
Желаем ни золота, ни серебра,
Желаем большого блага и добра,
Желаем долго, светлых дней.
А главное - здоровья, что всего нужней!
Свакрово, свами Мердеевы, Гомчаровых, Пийгушевых.

Коллектив Богданкинской средней школы поздравляет учителя начальных классов **Веру Ивановну Салакину** с юбилеем.

Уважаемая Вера Ивановна!
С юбилеем! С торжеством красивым,
Две планеты - это сила жизни.
Будет каждый день пускай счастливым,
Планы удаются на отлично!
Будности, здоровья, вдохновения,
Крепкого, солидного бюджета,
Пусть приводит счастье стремления
К ярким и уверенным победам!

С юбилеем поздравляем **Чину Александровну Ахмерову** (Богданкино).

В прекрасный юбилей с большой любовью,

С огромными уважением и теплом
Мы пожелаем счастья и здоровья
И непременно радости во всем.
Пусть в день рождения сил не убывает,
А настроение будет хоть куда.
А те, кто рядом, душу согревают
Заботой и вниманием всегда.
Кумовья Мердеевы.

С 17-летием поздравляем нашего любимого внука **Ильсари Гафурова** (М. Цылына).

Сегодня внуки поздравляем,
Хотим здоровья пожелать,
Еще удачи мы желаем.

Мужчиной настоящим стать.
Тебя мы любим, поздравляем.
Хотим, чтоб все мечты сбылись.
И в день рождения желаем
Стремиться к целям только ввысь!

Любящие тебя дедушка, бабушка Гафуровы.

15 марта встретила 90-летие наша любимая мама **Вера Васильевна Каджава** (Нижние Тилмерсы).

Мы согреем улыбками твой юбилей!
Чикого мы мудрей и добрее не знаем,
Всю семью вдохновляешь ты жизнью своей!

Наша милая, добрая мама,
Желаем радости и счастья,
Здоровья крепкого в войну,
Желаем самого простого -
Прожить по-доброму на Земле.

Любящие тебя сын Ивм, дочери Раиса, Людья, Светлана, Чина, снохи и зятья.

Поздравляем любимую свою бабушку **Веру Васильевну Каджаву** (Нижние Тилмерсы) с юбилеем.

Родная наша, ласковая бабуля!
Твоя улыбка так светла,
Ты всех прекраснее на свете,
Ты сердцу нашему мила.
В этот славный юбилей
Пусть тень годов не отразится болью.
Желаем самых светлых дней,
Земного счастья, крепкого здоровья.

Любящие тебя внуки Елена и Александр, Валентина и Евгений, Андрей и Вера, правнуки Арина, Глеб, Марк, Олег, Валера.

Поздравляем любимую сестру **Светлану Леонидовну Пондяхову** (Желешовка) с золотым юбилеем.

Как рада я, что есть на свете мы,
Нет ближе для меня людей сестры.
Тебя, родная, милая сестренка,
Когда-то бережно я купала в пену.
Что-то случилось, стала ты больней,
С такой открытой, искренней душой,
С сердечком добрым, любящим меня,
Ты знай, сестренка, я люблю тебя!
Будь счастлива всегда, моя родная,
Живи, милашка, без вовек не зная.
Всегда сбываются пусть все твои мечты
И планы, милая, ты - королева красоты!

Сестра Галина.

15 марта встретил юбилей **Вислаий Петрович Рахманов** (Ст. Алаши).

Чистуша твой, родной, юбилей,
От всей души мы поздравляем,
Здоровья, счастья и прекрасных дней
В дальнейшей жизни искренне желаем.
Пусть в жизни ждут лишь теплые слова.

Родных поддержки много знаем,
И пусть с тобой будут навсегда
Добро, уют, любовь, удача.
Семья Константина Рахманова.

С юбилейными днями рождения поздравляем **Галину Ивановну Кирьянину** (Ст. Алаши).

Наша добрая и дорогая,
Неповторимая, сердцу родная,
Чи для кого пусть не будет секретом,
Ты самая лучшая жена, мама, бабушка на свете!
Пусть будет здоровье, достаток и счастье,
Всегда полагайся на наше участие.
И планы, родная, и верь, что на свете
Тебя обожают любящие муж и дети!

Любящие тебя сын Алексей, дочь Зоя, зять Дмитрий, внуки Сама и Антон.

С золотым юбилеем поздравляем **Ильсари Раифовича Чимитанова** (М. Бугурна).

Пусть лучшие надежды оправдаются,
Жизнь дарит много света и тепла,
Заветные желания сбываются
И очень хорошо идут дела.
Пусть все вершины будут достигнутыми

И ждем удачи сполна очереди,
Для счастья будет все необходимо

И радость в доме пусть живет всегда
Любящая тебя жена.

ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

Гл. редактор Н. З. Шмараткина
Телефоны:
гл. редактор - 2-24-83,
бухгалтерия - 2-24-45.
e-mail: cinnovosti@mail.ru

Учредитель: Муниципальное учреждение администрации МО "Цильнинский район"
Выходит по пятницам
Адрес редакции и издателя: 433610, Ульяновская обл., Цильнинский район, с.Большое Нагаткино, ул. Садовая, 4
индекс: 54539

Газета зарегистрирована Средне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. (св-во ПИ № ФС8-0487 от 18.01.2007г.)

Газета отпечатана с готового оригинала макета в ООО "ПРИНТ-ХАУС", 432071, г. Ульяновск, ул. Федерации, 15
Печать офсетная. Объем 3 печ. л.
Время подписания номера в печать: по графику - 15.00 фактически - 19.00
Тираж - 2900 Заказ № 15/13-14

Мнения авторов могут не совпадать с точкой зрения редакции. Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубрикой "Реклама" публикуются на правах рекламы. Рукописи редактируются и не возвращаются. Гонорар выплачивается только за материалы, заказанные редакцией.